

# SPORTVILÁG

HÉTFŐN KORA REGGEL MEGJELENŐ HETILAP

EGYES SZÁM ÁRA 10 FILLÉR  
VIDÉKEN ..... 12 FILLÉR  
EGÉSZ ÉVRE .... 6 KORONA  
VIDÉKRE ..... 8 KORONA

Főszerkesztő: RÁCZ VILMOS  
Felelős szerkesztő: RÖSER A. EDVIN  
Szerkesztő: IZSÓ LÁSZLÓ

Szerkesztőség: VI., ARADI-U. 10.  
Telefon: 82-15, (Erdmények leadása).  
Kiadóhivatal: VI., ARADI-U. 10

## Végre

megjelent a Magyar Olimpiai Bizottság szervezeti szabályainak jóváhagyása, s immár megkezdheti működését az a bizottság, melynek munkáját epedve várja az egyetemes sport, s amelynek munkája égetően szükséges.

Nagyon sok, s mind sürgős, elintézni valója van a M. O. B.-nak, de mindenekelőtt legsürgősebb a magyar stadion és az 1920. évi budapesti olimpiád kérdése. A Stadion építésére az Országos Testnevelési Tanács költségvetése szerepelt már elég tekintélyes összeget. Ez azonban csak papíron van meg. A M. O. B.-ra hárul az a feladat, hogy a stadion kérdését dülőre vigye, mely annál is sürgősebb, mert jól tudjuk, hogy az olimpiádra reflektáló országok már kész stadionnal rendelkeznek, egyrészt, hogy evvel is bizonyítsák aspirációjuk komoly voltát, másrészt, hogy emberek megfelelő terepen készülhessenek a legnagyobb versenyre. Mindenki dolgozik, mindenki igyekszik tőle telhetőleg előmozdítani reményeinek megvalósulását, csak mi nem csinálunk semmit.

Pedig nagy veszély fenyegeti az 1920. évi budapesti olimpiádot. Eddig csak Hollandia, Belgium és Egyiptom aspiráltak erre rajtnak kívül, de az utóbbi időben a legkomolyabb ellenfelünk lett Ausztria. Ez pedig sokkal veszélyesebb konkurrens, mint a többi. Komolyan dolgoznak a Lajthán tul, a komoly munka jellemzi minden tettüket, s ez meg is látszik már eredményeiken. Adminisztrációs dolgokban is sokkal előbbre vannak, mint mi. Az Österreichische Olympische Komitee régen dolgozik, minden befolyását, melyek elég hatásosak érdekeik megvédésére, érvényesíti, s innen származik az a feltűnő jóbarátság, mely br. Coubertin, a Nemzetközi Olimpiai Bizottság elnöke és az osztrákok között van. Coubertin bécsi látogatása bizonyára nem volt minden indok nélkül, s a mi vezetőinknek nagyon kell vigyázni arra, hogy a N. O. B. stockholmi ígérete az 1920. évi olimpiád tekintetében ne csak ígélet maradjon.

Nagyobb szégyen nem érhetne bennünket, mintha az osztrákok elvinnék előlünk az olimpiádot. Szerencsére két oly ember áll a M. O. B. élén, mint gróf Andrássy Géza és Muzsa Gyula, akik szívvel-lélekkel csüggenek a magyar sport ügyén, s akik minden bizonnal elhárítják majd a fenyegető veszélyt.



## Széljegyzetek

Elvi döntés hozott arra, hogy az a játékos, ki a szövetségi válogatott csapat tagságát visszautasítja, büntetendő cselekményt követ el. Persze nem a polgári értelemben véve, hanem a labdarúgó szövetség szemüvegén keresztül nézve. Ezt a nagyjelentőségű elvi döntést Bíró Gyula ügyével kapcsolatban hozta a szövetség tanácsa, melynek pénteki ülésén szerepelt a fegyelmi bizottság kész ítélete Bíró ellen.

A pénteki tanácsülés, éppen a Bíró-ügy tárgyalása miatt, nagyon látogatott volt. Sokan vonultak fel, hogy határozzanak ebben a kérdésben, de megállapították, hogy a tanács egyetlen tagja sem tudott még ily kérdésben sem felülemelkedni a klub- és párt szempontokra. Ez volt aztán az oka, hogy a vita szenvedelmes-hangu, lármás volt, s az elnök rendreutasításokkal volt kénytelen csillapítani a kedélyeket. A sok felszólaló hol érzelmi, hol tárgyi szempontokból bírálta az ügyet, a legtöbben szigorú büntetést kérve. Az ellenpárt szabálykönyvekkel felfegyverkezve igyekezett kimutatni, hogy a fegyelmi bizottság javaslata szabályellenes, mert ilyen esetre szabály nincsen s így nem is határozhatott.

Az összes felszólalók között Herczogh (BKVT) tanács tag érvelt a leghelyesebben. A válogatott csapatban való szereplés, ugymond, kitüntetés. Már pedig az a legegységibb joga mindenkinek, hogy egy kitüntetés elfogad-e, vagy visszautasít. Ezért büntetni nem lehet. A szövetség csak avval a retorzióval élhet, hogy azt, aki kitüntetését visszautasítja, többé erre nem érdemesíti. A játéktól való eltiltás, mint büntetés, nem is annyira a játékost, mint egyesületét sújtja, már pedig az ebben a dologban egészen ártatlan. Herczogh igazát a politikai életben előfordul precedens is igazolja. Justh Gyula visszaadta a királynak v. b. t. t. címét, de ugyebár ezért nem lehetett megbüntetni a függelenségi pártot? Bíró eltiltésével egyesületét büntetnék, ezt pedig talán a szövetség maga sem akarja. Két órai vita után Kárpáti elnök javaslatára előbb a kérdés elvi részét intézték el. Egyhangyul kimondta a tanács, hogy büntetendő cselekményt követ el az, aki a válogatottság megszüntetését, elfogadható indokok nélkül, visszautasítja. A büntetés mineműségére vonatkozólag kétféle indítványra szavaztak. Lázár indítványa úgy szól, hogy az ily eset fegyelmi ügy, melyet a fegyelmi bizottság esetről-esetre tárgyal. Dr. Csányi alelnök indítványa az volt, hogy az ilyen büntetendő cselekmény avval büntetessék, hogy a válogatott csapatban ne szerepelhessen. Szavazás után 22:9 arányban Lázár indítványát fogadta el a tanács. Ennek következtében újra visszakerül az ügy a fegyelmi bizottsághoz, mely most már saját hatáskörében ítélni fog. Előrelátható, hogy a fegyelmi fenn fogja tartani ellátó javaslatát, s így Bíró játékjogát felfüggesztik. Ugyálszik ez

az ügy felebbezések formájában még a miniszteriumot fogja foglalkoztatni.

A mérkőzések, különösen a Magyar Kupa-mérkőzések jórésze különböző okokból elhalasztódott, s így tisztességes restancia állott be. Ennek következménye lett aztán az, hogy most már hétköznapokon is tartanak mérkőzéseket. Nálunk amatőrök játsszák a footballt, hétközben dolgoznak, mert hiszen nem élnek a footballból. A szövetség ugyálszik nem sokat törődik evvel, mert a köznapi mérkőzéseket megtartja. Nem törődik avval, hogy a játékost evvel ugyszólván belekényseríti a hivatali mulasztásba, mert aki ismeri a magyar footballistákat, az tudja jól, hogy akármilyen módon, de kiáll egy-leteért. Az amatőr-játékosok ilyen megterhelése nem nagyon vág az amatőr-szellemmel. Ezt meg lehet tenni Angliában, ahol főleg professzionisták játszanak, de nem nálunk. Munkájuktól, hivataluktól elvonni a football kedvéért senkit sem szabad. Hagyjanak fel a köznapi mérkőzésekkel, mert ez káros lefolyással lehet a játékosok privát életére. Inkább azon örködjének, hogy a sorsolások pontosan betartassanak. Legjobb volna azonban, mint már felvetődött az idea, angol mintára kupa-napokat rendezni, s akkor négy-öt fordulóban, minden zökkenés nélkül le lehetne bonyolítani a mérkőzéseket. Maradna az egyesületeknek így is elég nap nemzetközi mérkőzések lejátszására, s nem fordulna elő az, hogy a további részvételtől elállni legyen kénytelen valamilyen egyesület, mert hétköznap nem tudja csapatát kiállítani.

A football-üzlet virágzik immár nemcsak a nagy egyesületek, hanem a legkisebbek között is. A legújabb esetet egy cégszövet, a Schopperék football-csapatát szolgáltatta. A Zsolnai Testgyakorlók Körének ajánlkozván, a következőket írták: „Mivel tudomásunkra jutott, hogy pünkösöd egyik napjára pesti csapatot óhajtanak leihívni, s mivel nekünk már egy várossal, nevezetesen Trencsénnel megállapodásunk van pünkösöd hétfőre; a következő ajánlatot teszszük Önöknek: Barátságos mérkőzést lejátszandó, első csapatunk pünkösöd vasárnapon délután Zsolnán rendelkezésre áll (csapatunk a cég-bajnokságban első helyen áll, nagy pont és adott goal arányban) e leutazásért utazási díj megtérítés címén 250 koronát kérünk. Nettó. Amennyiben jelen ajánlatunk Önöknek megfelelő, tisztelettel kérem szíves azonnali választ. Teljes tisztelettel, Schopper Football Club, Mayer Sándor titkár. U. i. Trencsén hasonló összeget térít meg szállodai és ellátás címen.”

Zsolnán gyanusnak találták, hogy Trencsén ily összegért lekötötte volna ezt a csapatot, mert hisz a várható összes bevételeik sem tesznek ki ily summát, átírtak tehát Trencsénbe, honnan a következő választ kapták: „A SFC levele egyszerű levegőből kapott mese! Csak nem ígérünk ilyen csapatnak annyi pénzt, amit különben nem is adhatunk. Nem is ajánlottak!” A cégszövet eljárása minden, csak nem tisztességes. Először keresni akar a szegény vidéki kis egyesületeken, másodsor nem átálja, hogy hamis információkkal ugrassa be. Schopperék ugyálszik nincsenek tisztában az amatőr-sport fogalmaival, mert különben ilyeneket nem tennének. Ha üzletet akarnak csinálni a footballból, azt is lehet, de csak tisztességesen!



## Athletikai cikkek

Diszkosz, gerely, kalapács, vasgolyó, boxkezyü, futó- és ugró-sport összes kellékei, cipők és dresszek nagy választékban.

## FOOTBALLJÁTÉK ÖSSZES KELLÉKEI KERTÉSZ DIADAL FOOTBALL

kitűnő jó minőségű, évek óta legjobban bevált (nem tévesztendő össze más utánzatokkal), erős marhabőr-ből, prima vörös gummibetéttel.

1 2 3 4 5 szám  
8-60 5- 5-80 7- 7-80 korona



KERTÉSZ TODOR BUDAPEST KRISTÓF-TÉR

Mit szól ehhez a „Fremdenblatt“ Maleczky Román főtájtár az osztrák-magyar mérkőzésről szóló jelentésében természetesen javasolta, hogy az illetékeseknek a mérkőzés körüli fáradozásukért jegyzőkönyvi köszönetet szavazzon a tanács. Ezek között szerepelt a két osztrák határbíró, Schmidt és Reichsfeld is. Sugár István tanácsstag a jelentés eme részét kifogásolta, mondván, hogy mindazon sovinizmustól ment sportsmanek véleménye, kik a mérkőzést végignézték, valamint a lapok egyhangú kritikája alapján megállapítható, hogy az osztrák határbírók ellenünk dolgoztak és így a jegyzőkönyvi köszönetet nem érdemlik meg. A tanácsülés is ezen a véleményen volt, mert a jelentésnek ezt a részét törölte és így Schmidt és Reichsfeld urak legfeljebb az osztrák szövetségtől kaphatnak elismerést. Talán most már a „Fremdenblatt“ elhiszi, hogy nekünk volt igazunk!

**Sportélet Boszniában.** Mint mindenütt, hol a sport még gyermekcipőkben botorkál, a görbe hegyek országában is, csak Sarajevóban lehet szó némi sportmozgalomról. A vidéki bosnyák községek szerb, horvát és muszlimán sportegyletei csak névleg léteznek. A bosnyák fővárosban többrendbeli tennisz-klubon kívül három tényleges tisedző egyesület van, a szerb, horvát és oszmán. Legerősebb a szerb egyesület, melynek a temető mentén saját sporttelepe van, hol négy fapad, oldalt korlát és elég csinos, több szobás képezési klubház is van. A csapat valóban nemzetközi, osztrák és magyar ezredek itt állomásozó vitézeiből áll főleg, közte nem egy nevesebb klub tagja. A csapat büszkesége jelenleg egy ideszakadt magyar egyéves önkéntes, *Horvát*, a MAC II. játékos, továbbá holmi ismeretlen délnémet kis egyesületnek volt szélső csatárja. Középsőcsatárjuk klubneve „Pataki“; a kapus pedig, valahányszor labdát kivédett, folyton azzal büszkélkedett: „akár csak Zsák“. Az egyesület most pünkösdkor Belgrádba rándul. Falragaszokon hívták fel a város közönségét csatlakozásra, állítólag több száz vállalkozott már is. Végtelen kedves jelenség a legkisebb generáció sportrajongása. Vagy 50—60, talán 13—15 éves fiúcska elég ügyesen rugdalja a labdát. A horvát és a muzulmán-egyesület még nagyon, de nagyon is gyenge. Legkedvesebb dolog a kormány és a város támogatása, melyek a város szívében csinos sporttelepet létesítettek, hol kizárólag a diákberekek sportolhatnak tanáraik felügyelete alatt. Husvétkor a bosnyák footballcsapat a zágrábi egyesütemek vendége volt.

**A Pestakarékpénztár TSE** feloszlatta football-szakosztályát és ezt már be is jelentette a szövetségnek.

**Trial match.** A pénteki tanácsülésen javaslatot terjesztettek a tanács elé, hogy május 27-én egy szövetségi kombinált csapat trial matchet tartson a nálunk szereplő *Burnley* angol kupagyőztes csapatával. A mérkőzést mintegy kárpótlásul kívánta a szövetség az egyeletektől, hogy részükre felszabadította pünkösdi hétfőjét. A trial mérkőzés eszméje a válogatott csapatösszetartásukból indult ki. Többször bebizonyult már, hogy úgy nálunk, mint pedig az osztrákoknál a kijelölt játékosok nem jelennek meg a tréningeken. A válogató bizottság el akarván ezt kerülni, örömmel kapott a felajánlott *Burnley* mérkőzésen, mert így egy erős mérkőzés keretében lesz alkalma a fiatalabb anyagot kipróbálni. A tanácsban sok ellenzője volt a trialmatchnek, azzal az indoklással, hogy ennek a mérkőzésnek nincs értelme, mert a szövetségi csapat nem játszhat szerdán ily erős mérkőzést, mikor vasárnap válogatott matche van. Szenvedélyes vita indult meg és felett és ennek keretében az egyik tanácsstag azon nézetének adott kifejezést, hogy a *Burnley* elleni mérkőzés farszörzása a turáját rendező egyesület azon törekvése csupán, hogy a még elhelyezetlen mérkőzését a szövetség nyakába varrja. Malak Mihály, a FTC intézője (a *Burnley*-mérkőzéseket tudvalevőleg a FTC rendezti) személyes támadásnak vette e felszólalást és ellenben tiltakozott ez ellen. Végül szavazással 25:3 arányban a trialmatch megtartása mellett határozott a tanács és így május 27-én egy szövetségi kombinált csapat, mely jórészt a fiatalabb generációból fog állani, mérkőzik a *Burnley* ellen.

**Menton**  
kávéház

VI. Andrássy-ut 51. szám  
(Oktogon-tér) Tel. 84-23.

Füvészi sportközpont  
Az összes bel- és kültéri  
szőnyegek tisztítására  
és az összes sportlapok tisztítására

**Jutalom a győztes osztrákoknak.** Dr. *Abel*, az ÖFV elnöke, a szövetség legutóbbi ülésén oly irányú indítványt terjesztett a tanács elé, hogy a magyar válogatott csapat ellen kiválóan szerepelt, osztrák reprezentatív csapat tagjainak a mérkőzés emlékeztetőre óraláncfüggőt nyújtson át a szövetség. Az indítvány ily formában nem igen tetszett, hanem végül megegyeztek a tanácsstagok abban, hogy a csapatok fényképeivel ajándékozzák meg az osztrák legénységet.

**Stephen Bloomer,** a Derby Countynak 15 éven át volt játékos, a jövő szezonban valószínűleg a Central Alliance Shirebrook egyete részére kap szerződést. Bloomer távozása a most a második osztályba visszacsúszott Derby Countytól angol footballkörökben élénk felléniest kelt.

**Hamar elmúlt** a DKASE pünkösdi király-sága. A DKASE ugyanis a NAC felett aratott győzelmével a bajnokság biztos győztesének hitte magát, azonban a NAC agilis vezetősége szorgalmas utánajárással rövidesen kiderítette a DKASE egyik játékosáról: *Gábrriel* Andrásról, hogy a folyó bajnokságot már játszotta a Péceli AC színeiben és így a DKASE bajnoki matchein jogosulatlanul vett részt. Ezen az alapon óta meg a NAC, sőt a váradi Törökvis is és kérték az újra való lejátszásán kívül a büntető pontok alkalmazását is.

**MLSz — a MOB-ban.** A Magyar Olimpiai Bizottság május 19-én tartja alakuló ülését, melyen a MLSz képviselőiben *Kárpáti* Béla társelnök, *Opré* Rezső alelnök és *Maleczky* Román főtájtár jelennek meg a szövetség megbízásából. Fentiek fogják képviselni a szövetséget a MOB-ban. A Nemzetközi Olimpiai Bizottság párisi kongresszusán tudvalevőleg hat képviselője lesz a magyar sportnak, melyek kiküldetési költségeit az OTT fedezi. A hat delegátus közül a MOB jelölő bizottsága a MLSz egyik kiküldöttjét sem vette kombinációba, ellenben a tárgyalásokat vezető *Kárpáti* társelnök és *Muzsa* Gyula, a MOB társelnöke között az a szóbeli megegyezés jött létre, hogy amennyiben a kongresszuson a labdarugó szövetséget érintő kérdések is kerülnének tárgyalásra, úgy ez esetben *Muzsa* fogja képviselni a MLSz-et. A pénteki tanácsülés az elnököl *Kárpáti* ily irányú bejelentését nem vette tudomásul, hanem többek felszólalása után *Lázár* indítványára átiratban nyomatékosan kéri a MOB-tól, hogy a hat delegátus között feltétlenül a MLSz egy kiküldöttje is helyet foglaljon.

**Fizet az MLSz.** Érdekes tévedésnek esett áldozatul május 1-én a DKASE csapata. A kelet-magyarországi sorsolás szerint május 1-én bajnoki matche lett volna Nagyváradon az ottani Egyetértés Sport Clubbal. A DKASE először el akarta halasztani a matchet, de miután ebbe a MLSz nem ment bele, a reggel 9-órás gyorsvonattal áttutazott a csapat Váradra. Délután 10 órakor érkezett meg a MLSz sürgönye a DKASE intézőjéhez, hogy az elsejeli sorsolás téves, mert az 1-ére kisorsolt matchek 3-ára tartoznak. Ilyenformán a DKASE csapata, ellenfél nélkül állt ki délután a pályára, és ott dreszben álltak 2×45 percig. Jellemző a váradi egyesületekre, hogy egy labdát egyikük sem akart adni az ott álldogáló DKASE-istáknak. A DKASE felebezéssel fordult az MLSz-hez, amelyben, minthogy az MLSz a hibás, költségeinek megtérítését kérte.

## Tollhegyről

A magyar sport legnagyobb dicsősége, a magyar kard mesterei mérték össze erejüket, hogy eldöntsék maguk között, ki legyen az idei bajnok. Ha nem volnánk a visszavonás, a széthúzás klasszikus hazájában, bátran azt mondhatnók, ki legyen a világbajnok. Így azonban épen a tényleges világbajnok, *Fuchs* Jenő, nem aspirál a magyar bajnokságra, de nem aspirál a ostendei győztes és stockholmi harmadik, *Mészáros* Edvin sem. Már pedig, aki jelenleg teljes joggal akarná viselni a magyar kardbajnok büszke címét, a kardnak e két hőstét tudnia legőznie, amire azonban idehaza alkalma nincs. Így tehát, tulajdonképpen csak „faut de mieux“ bajnok, habár önhibáján kívül lett azzá, ami azonban érdemeit egy cseppel sem kevesbíti.

Más bajnoki versenyeknél is megcsik, hogy bajnokaspiránsok vagy volt bajnokok távollattartják magukat a küzdelemtől, de ennek rendszerint az az oka, hogy az illetők már nem érzik magukat elég erősnek arra, hogy az újabb és sokszor tehetségesebb konkurenciával sikeresen megküzdhesse-nek. De mért marad el *Fuchs* és *Mészáros*? Hogy nem derogálna nekik a magyar bajnoki cím, bebizonyították avval, hogy ismétellen részt vettek már benne. Hogy nincs, akitől féljenek, ezt mi tudjuk. És hogy mégsem kívánunk részt venni a jelenben,

**Arad—Kolozsvár** városok között tervbe vett mérkőzés elmaradt, mert Arad annyira halasztotta a tárgyalások befejezését, hogy Kolozsvár a tavaszi szezonra kénytelen volt lemondani a mérkőzést.

**Az Erzsébetvárosi SC** f. hó 21-én, csütörtökön délelőtt 12 órakor az Erzsébetvárosi Casino (VII. Rákóczi-ut 28.) külön helyiségeiben tartja IV. évi közgyűlését, melyre tagjait ezúton is meghívja. Az ESC, miként a többi kerületi egyesület társadalmilag is fog szervezkedni és már meg is tette a kezdeményező lépéseket, midőn az elnökség tagjainak megszerezte dr. *Kiss* Ferencet, a VII. kerület előljáróját és dr. *Kovács* Jenőt, az Erzsébetvárosi Casino elnökét.

**A TTC—FSC** mérkőzésből kifolyólag, melyen tudvalevőleg utóbbi levonult a pályáról, a fegyelmi bizottság előterjesztésére a tanács megdorgálta a FSC-t.

**Markovits László,** Debrecen legjobb csatár-játékos Budapestre költözött. Távozásával a DFE csatársora egyik erősségét veszti el, de megéri hiányát Debrecen egyetemes footballsportja is, mert *Markovits* mind az öt mérkőzésen részt vett Debrecen válogatott csapatában Nagyvárad ellen. Budapestben a Bankkuponért az Első Magyar Biztosító csapatában, míg az MLSz keretében MAFC csapatában fog játszani.

**Hannover—Hamburg** városok közötti mérkőzésből a hannoveriek 3:2 (1:0) arányban kerültek ki győztesként. A hamburgiaknál hiányoztak *Gammerdinger*, *Jaeger*, *Harder* és *Eichkoff*, kik az ugyanakkor eldöntésre került Dél-Eszaknémetország válogatott csapatainak mérkőzésén vettek részt, melyet Északnémetország 3:1 (1:0) arányban nyert meg.

**Megóvta** a BTC az FTC ellen múlt héten lejátszott és 1:0 arányban elvesztett mérkőzést. Az intéző-bizottság nem adott helyt a BTC óvásának, mert *Fehéry* bíró a pályát a mérkőzés megtartására alkalmasnak találta. (?)

**Lane** a goallövő rekorder. Az MTK volt jeles középsőcsatára az idei szezonban Blackpool csapatában 11 goalt rugott s ezzel a blackpooli goallövő csatárok között az első helyett foglalja el.

**A vihar miatt félbenmaradt** BAK—MAC mérkőzésből még 60 és fél perc van hátra. Az intéző-bizottság utasította az egyesületeket, hogy a hátralévő idő lejátszására nézve minél előbb állapodjanak meg.

**Játékosvásár.** Az angol liga és kupa mérkőzések befejeztével a különböző klubok azon fáradoznak, hogy maguk számára a tehetséges játékosokat megszerezzék. A múlt héten a következő játékosok cseréltek gazdát. *J. Galt* Glasgow Rangersből Evertonhoz, *J. Blair* viszont a pénzben szűken álló Derby County-tól vette meg *Scheffield* Wednesday, *Horace Barnest* az ügyes Southern Unitedi jobbszélsőt viszont Crystal Palace szerezte meg magának.

**Délvidéki válogatott.** A Szegeden megjelenő „Sport“ című lap leszavaztatta közönségét, hogy a délmagyarországi válogatott csapat mily összeállításban játszana a francia válogatott csapat ellen. Az eredmény a következő: *Csáky* (SZAK)—*Jopi* (SZAK), *Szabó* (Kinizsi)—*Majko* (SZAK), *Tóth* (Kinizsi), *Bleszics* (Bácska)—*Wurfer* (Kinizsi), *Szidon* (Kinizsi), *Blum* (SZAK), *Marci* II. (Bácska), *Copkó* (Bácska). A „Sport“ közönsége nagyon közeljárt a helyes összeállításhoz, mert e csapat tényleg a legjobb, melyet Délmagyarország ki tud állítani.

bizonyos, hogy keserű tapasztalatok indíthatják erre az elhatározásra a kard e két gentlemanjét.

Az új vivőszövetség feladata, hogy enyhítse és megszüntesse e sajnálatos ellentéteket. Eddigi szimpátiikus működése biztosítani látszik azt, hogy e reménységünk nem lézen hiábavaló. És akkor nemcsak magyar bajnoki mérkőzésben, de világbajnoki versenyekben fognak győnyörködhetni.

Az athlétikai sport gyermekkorában volt divat, hogy amikor egyik vagy másik egyesületnek akadt egy ifju reménysége, aki megtanulta a futás elemi szabályait, de még nem tudott lépést tartani a senior-versenyzőkkel, hát akkor házibajnokságot irtak ki részére. A bajnoksághoz akadt egy aranyozott bronzérem szűles szalaggal, amit a házibajnok a nyakába akaszthatott, a szalagon sokat mutatott, de keveset jelentő felírás díszlett, a versenyt pedig érdekesítővé tette néhány önfeláldozó klubtárs, akit a ramli asztal mellől toboroztak statisztának a bajnokfutó mögé. Aztán eljött a mama meg a papa, akik véresre tapsolták a tenyerüket drága esmetetjük győzelménél, az öcs és a hugocska, akik mélyszéges tisztelttel bámulták a jövő olimpiai küzdelem leendő hőstét, és a jövőndélbeli, akinek könybe lábadt a szeme ideáljának eme felmagasztalásán.

## Herczogh jelentése

A szövetségi kapitány a MLSz pénteki táacsülésén olvasta fel az alanti jelentést az osztrák-magyar válogatott mérkőzéséről.

Tisztelt Tanács!

A XXIV. osztrák-magyar mérkőzésről alábbiakban bátorodom jelentésemet a tisztelt Tanács elé terjeszteni:

A mérkőzés 1914. évi május hó 3-án Wienben, a WAC sporttelepén zajlott le és az osztrákok 2:0 (2:0) arányú győzelmével végződött. Sajgó szívvel kell konstatálnom, habár az egyik gól realitáshoz sok szó fér, az osztrákok ez alkalommal fölöttünk feltétlenül megérdemelt győzelmet arattak. Az osztrákok ez alkalommal hatalmas nagy fizikumú legényekből álló csapatot állítottak ki, akik határozott, precíz összjátékot produkáltak és amit eddig az osztrákoknál még nem tapasztalhattunk, a csapat minden egyes tagja igen gyors volt. Ezzel szemben csapatunkban csatársorunk kis termetű, gyengébb fizikumú játékosok szerepeltek, akik közül az ujabban szereplők lámpalázukat egyáltalán nem tudták leküzdeni. Hogy ezek a körülmények az összjátékot erősen befolyásolták, csak természetes csupán sziklaszilárd védelmünknek köszönhetjük, hogy a küzdelemből nagyobb arányú vereséggel nem kerültünk ki.

Válogatottjaink játékát külön-külön kritika tárgyává nem óhajtom tenni, mert meg vagyok győződve, hogy minden egyes játékos legnagyobb ambícióval azon volt, hogy teljes tudását kifejtve, színeink becsülettel megállhassák helyüket, de oly csapat, melyben 4-5 új ember szerepel, akik az első mérkőzéssel járó lámpalázukat — bármilyen nagy attrakciójú mérkőzést játszottak is saját egyéni csapatukban, nagyobb közönség előtt is — leküzdeni képtelenek voltak, akik össztréning hiányában egymáshoz nem is szokhattak: egyöntetű és összjátékot csak akkor mutathatna, ha a csapat minden egyes tagja ellenfelénél legalább klasszissal jobb lett volna.

Mindazáltal kesergésre nincs okunk. A jövőben minden igyekezzel azon kell lennünk, hogy a mostani csorbát kiköszöröljük, ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha rendszeres tréninget folytató játékosokat küldhetünk a küzdelembe. Játékosaink azonban klubjaikban annyira le vannak foglalva, hogy külön szövetségi tréningnapokra azokat kirendelni nem lehet, illetőleg ez a módszer nem vált be, amennyiben maguk a játékosok sem vették komolyan ezt a tréninget és e tréningeken a kijelöltek zöme egyáltalán meg sem jelent. Más módhoz kell tehát nyulni, ezért azt bátorodom indítványozni, hogy a más szövetségeknél is bevált tréningnapokat létesítsünk, melyben a kijelölt játékosoknak erkölcsi kötelességük lesz résztvenniük. Ezt pedig csak úgy érhetjük el, ha az egyéni vezetők a klubszempontokat félre téve, mindannyian ez igyekezzben a szövetségi segítségére lesznek.

Szóval, mindenkinek kijutott a jóból, még a gyér közönségnek is, amelyik utóvégre még nem igen tudta, hogy a 400 méter 50 vagy 60 másodperc alatt kell-e megfutni egy bajnoknak. Legjobban járt természetesen az újdonsült bajnok, akinek nemcsak érem és dicsőség, hanem a közönség elismerő tapsa és ünneplése is osztályrészül jutott.

Milyen kár, hogy elmúltak ezek a szép idők! Lám a BEAC is kijár még időnként ilyen házi bajnokságokat, mint teszem múlt vasárnap a 200 méteres síkfutását, akadt is rá zsenge ifju futó, aki végig tudta trappolni, ha nem is nagyon gyorsan, mégis azonban elég gyorsan ahhoz, hogy ne akadjon két athléta, aki még annál is lassabban ne tudná azt megcsinálni. Hanem az a valamikor jószívű és jólelkű közönség hogy megváltozott! Ahelyett, hogy együtt örvendezett volna az örvendezővel, hogy együtt ünnepelt volna a klubtársakkal, hogy vastappsal fogadta volna az ifju hőst, hát legelső bajnokságát elrontotta a püsszegéssel, kiabálással, meg egyéb kellemetlen miccsokkal. Pedig Mária ugye, nagyon rosszul tette. Az ünneprontókat nem szereti az Isten. Még kevésbbé azok, akiknek elrontják az ünnept. Maradjon meg hát a publikum a régi csendes és szerény erények mellett. Hiszen a tudománygyetem bajnokai is megelégszenek a maguk házi bajnokságával és dehogy akarnak vizet zavarni az igazi bajnoki küzdelmekben. Hát minek akkor

A Meerum Thervoogt (Hollandia) bíró vezetése alatt szereplő magyar csapat felállítása a következő volt: Zsák—Rumbold, Payer, — Kertész, Hlavay, Blum—Taussig, Tóth, Pataki, Horváth, Mészáros. Ez összeállításból kitűnik, hogy a válogató bizottság által kijelölt játékosok közül Bodnár helyén Tóth, Bíró helyén pedig Kertész játszott. Bodnár az egy héttel előbb szenvedett sérülésére való hivatkozással nem vállalta azt, hogy a magyar színekért sikra szálljon, Bíró Gyula pedig azzal az indokolással utasította el magát a kitüntetés, hogy a szerinte jogtalanul meghozott fegyelmi bizottsági határozat, melylyel egy bajnoki mérkőzésről kiltették, oly hatással volt reá, hogy képtelennek érzi magát arra, hogy a bizalomnak megfelelően. Tisztelt Tanács! Ez az első eset a magyar sport történetében, hogy egy játékos a válogatott csapatban való szerepelés kitüntetését azért utasította vissza, mert egy más bizottsági határozatot magára nézve sérelmesnek tartott. Én nem kutatom azt, vajjon sérelmes-e Bíró Gyulára a fegyelmi határozat, \*) nem nézem azt, vajjon tapintatos volt-e a fegyelmi bizottság eljárása, hogy a válogatás megtörténte után kiltitson egy játékost, amikor a kiltítés ugysis a válogatott mérkőzést követő hétre szól, ameddig ezt az ítéletét még később is meghozhatta volna, itt e jelentés keretében csupán azt a tényt kívánom megállapítani, hogy Bíró Gyula megbecsülhetetlen hibát követett el. A válogató bizottság Bíró Gyula lemondását tudomásul vette, egyéb határozatot ugyan nem hozhatott, mert erre szabály nincsen, de a bizottság tagjai a jövőre vonatkozólag ez esetből kifolyólag a konzekvenciákat le fogják vonni. Amidőn e jelentésemet zárom, arra kérem a t. Tanácsot, hogy a csapatban szereplő játékosainknak, valamint a mérkőzést vezető bírónak szolgálataikért köszönetet szavazni és erről őket értesíteni méltóztassék.

A nemzetközi football szövetség XI-ik évi ülését ez évben Christianiában fogják megtartani június 27. és 28-án. Ez alkalommal fogják megvitatni az Amerikai Egyesült Államok és a Spanyol szövetségek belépési kérvényét is.

A „M. U. E.” f. hó 8-i alakuló választmányi ülésén ismét megalakította football szakosztályát, melynek vezetője Sch ubert József, az egyesület másodtitkára lett. (Címe: VI. Izabella-utca 96. II. em. 10.). Az egyesület football-kapitányai: Feleki Gyula és Bárándy Sándor választottak.

Nem volt napirenden. A pénteki ülés napirendjén nem szerepelt a TTC—KAOE ügy, mely pedig a múlt hét tárgysorozatán ki volt tűzve és csak az idő rövidsége miatt nem került tárgyalás alá. A fellebbezés napirendről való levétele a TTC kérelmére történt, avval az indokolással, hogy nem tudja felszólalót a pénteki tanácsülésen megjelentetni.

\*) A dült betűkkel szedett részt kifogásolta a tanács és ezt a szakaszt törölni rendelte a jelentésből. (A szerk.)

őket eme szűkebb élvezetükben megzavarni?

Tudvalévő dolog, hogy a vasárnapi matcheket alaposan elrontotta az eső. Zuhogott az Isten áldása egész délután, úgy hogy a bajnoki mérkőzések legnagyobb részét még barátságosnak sem lehetett megtartani. No de azért mégis volt egy-kettő, így többek között a MAFC—BTK s ezen a matchen adta lélekjelenlétének fényes tanujelét egy BTK játékos.

Ugyanis egy MAFC hátvéd által messze előre adott labda történetesen egy óriási pocsolya közepébe kerülve, mindkét fél játékosai tanácsalanul álltak egy ideig, senki se akarván megkockáztatni a vízbe való gázolást. Végre egy BTK játékos rászánta magát, s odauszott a pocsolya kellő közepébe, hogy elhálássza a labdát. Az elszánt teltnek azonban az a fura következménye volt, hogy most már egyszerre 3-4 ember is vállalkozott a labda kihalászára. Az uttörő BTK-ista látva, hogy önfeláldozása kárba készül veszni, hirtelen a labda helyett a vízbe kezdett rugni, jobbra-balra fröccsentvén a sarat és vizet, az ellenfelek és klubtársak szeme közé.

Aminek aztán meg is volt az eredménye, mert a következő pillanatban a BTK-ista újra egyedül állt a pocsolya közepén a labdával. Amit most már irigyléreméltó non chance-al juttatott vissza a MAFC térfelébe,

A déli liga csapatai is többé-kevésbbé nyereséggel zárták le az idei sáison így pl. Crystal Palace, Mülwall kb 24000 k-t nyertek míg ellenben Coventry, Northampton mintegy 12000 K veszteséget szenvedett. Norwich City adataiból kitűnik, hogy ugyan nem veszett, de nem is nyert anyagilag semmit az elmúlt évad alatt.

Az angol kupa 1914—15-iki mérkőzéseire nem kevesebb, mint 498 csapat nevezett vagyis 15 nevezéssel több, mint a múlt évben.

A Temesvári Kinizsi lemondta a Törekvés SE ellen május 14-ikére kisorsolt Magyar-kupa-mérkőzést, azon indokolással, hogy hétköznapon nem tudja csapatát kiállítani.

Berlin—Páris 2:0 (0:0). A berlini stadionban ezuttal másodszer találkozott a két város válogatott csapata a nagybértékű „Continental” vándordíjért. A mérkőzés nagyrésztében a berliniek voltak frontban, azonban a jól működő párisi védelem megakadályozta, hogy az első félidőben eredményt érjenek el. Szünet után rövid ideig a párisi csapat van erős támadásban, azután visszaesik és a berliniek a 18-ik percben Wolter és a 21-ik percben Voigt révén két goalt rugnak. A párisi csapat legjobb része a közvetlen védelem volt, különösen Chayrigues kapus elsőrangú. A centerhalf helyén az utolsó pillanatban tartalékot voltak kénytelenek szerepeltetni a franciák, kinek gyenge játéka folytán a halvesor nem tudta kellőképpen támogatni a csatársort. A berlini csapat szép és gyors játékokat produkált, különösen a fedeztsor és a csatársor jobb-szárnya volt kitűnő. Bíró: Meisl (Bécs) volt.

Angol—svéd mérkőzés. Az ezidei svéd angol mérkőzések elsőjét játszották le Göteborgban múlt vasárnap. A Göteborg Kamraterna ellenfele az angol kupa döntőjében résztvevő Liverpool volt. A mérkőzést mintegy 4000 főnyi közönség nézte végig. Pályaválasztás után Liverpool erőlesen támad és 10 perc múlva Terris a Liverpool jobbszélsője lefut és védhetlen goalt lö. Változatos játék után amelyben a svéd csatárok több ízben támadtak. Lacey majd Miller Liverpool goaljait háromra szaporították. A félidő vége felé Borjesson egy kavarodásból hálóba juttatja a labdát, amelyre Campbell ugyan ráveti magát, de elfogni nem tudja. A 2-ik félidőben Liverpool könnyen vette a dolgot és nem igen erőlködött, hogy több goalt érjen el. A játék befejezése előtt Longworth kidriblizva a svéd hátvédekét szépen helyezett lövéssel szerzi meg a negyedik goalt.

A francia válogatott csapat pünkösöd hétfőjén a nemzetközi bizottság előterjesztése szerint Szegeden fog játszani Délmagyarország válogatott csapata ellen. A mérkőzést a Szegedi AK és Temesvári Kinizsi közösen rendezik, mert a szövetség a délmagyarországi alosztályt — akinek a mérkőzést illetet volna rendezni — anyagilag nem tartotta elég erősnek arra, hogy ily nagy rizikóval járó mérkőzést magára vállalhasson. Az MLSZ. 2000 koronáért adta tovább a mérkőzést, ellenben Jacobi a Kinizsi elnökének a tanácsülésen történt felszólalása után kiltátsba helyezte, hogy a mérkőzés esetleges deficitjét magára vállalja.

Szabad pünkösöd hétfője. Az elmaradt angol-magyar mérkőzés helyett a nemzetközi bizottság érintkezésbe lépett az olasz és svájci szövetségekkel, hogy hajlandók volnának-e pünkösöd hétfőjén csapataikat Budapesten szerepeltetni. A két szövetség az idő rövidsége miatt nem tehet eleget az MLSZ. meghívásának. Pünkösöd hétfőjén így nem lévén válogatott mérkőzés, a szövetség az egyesületek rendelkezésére bocsátotta a napot, mely így alkalmasint az elmaradt bajnoki mérkőzések lebonyolítására fog szolgálni.

A Kispesti AC megövtá a szövetségnél a Pozsonyi TE ellen lejátszott és a pozsonyiak által 4:2 arányban megnyert pozsonyi vándordíj mérkőzést, mert kiltunt, hogy a pozsonyiak csapatában, Redecha kapus, ki előzőleg a Szombathelyi SE kapusa volt, igazolatlanul játszott. Redechát a PTE csak május 5-én igazolta le és ezen az alapon az intéző bizottság alkalmasint meg fogja semmisíteni a mérkőzést és így a pozsonyi vándordíj döntőjét a Kispesti AC és az MTK II. fogják pünkösödkor Pozsonyban lejátszani.

A leghíresebb sport-kávéház

# Sorrentó

Ha Székes sportklubok közös találkozóhelye. BTK és MTK. csapatai. Székes sportklubok. Estánkénti Róza Gyula Áras kerekaspa hangversenyek.

VI., Teréz-körút 19. szám.



### Amerikai levél

Amerika legnagyobb szabású és legnépszerűbb maratoni futóversenye.

Táv: 13 mérföld és 200 yard (21.2 km.) 2000 névezés, 1500 induló, 300 díj.

Május 2-án negyedizben került eldöntésre az „Evening Mail” című estilap által évenként rendezett maratoni futóverseny, mely azt hiszem minden tekintetben érdekelné a Sportvilág olvasó közönségét, ha egy megközelítő vázlatot sikerül úgy a verseny előkészítéséről, mint magáról a verseny lebonyolításáról összeállítani.

Egy hónappal a verseny napja előtt jelentek meg a verseny feltételei James E. Sullivan jóváhagyásával ismertetve az összes feltételeket, közzéve a verseny pontos tervét és a befutandó utvonalt.

A verseny összes propagációját a lap népszerű athletikai rovatvezetője, Francis, állította össze igazi amerikai élelmességgel és végig olvasva, még a leggyöngyöbb futó, illetve egyesület is rögtön tisztában lehetett, hogy a kitűzött 300 díjból egy jó esemő lehet kis szerencsével hazavinni. Ebből látható, hogy a verseny jól össze-vissza volt kombinálva, ami már eleve is biztosította a rekord-névezést és a nagy sikert. Természetesen a kitűző Francis még ezzel sem elégedett meg, jól ismerve a viszonyokat és az amerikai nép természetét. Nap-nap után sikerült az érdeklődést fokozni a lapjában elhelyezett híresb híresebb futók fényképeivel és azok nagyanyu nyilatkozataival. Természetesen mindegyik biztosra vette a maga győzelmét és training-eredményeiket nem titkolva, közzétették. Követte ezeket a rendező-gárda tagjainak napenkénti nyilatkozata, akik Amerika mind ismert vezető sportemberei lévén, szintén emelték az érdeklődést, végül következtek a híresebb híresebb trainerek utasításai a versenyre vonatkozólag, kik a versenyzőket látták el az összes szükséges tudnivalókkal és pontos training-atasításokkal ezeknek az élén állott Hayes, a londoni maratoni futóverseny ismert győztese. A lefutandó utvonalt szintén kitűző volt megválasztva. Kezddőtt a munkás negyedben, folytatódott a milliómosok által lakott 5. Avenue és végződött a város főpontjában, a City Hall-ban. A jó talajban elvetett nag gondos ápolás mellett rendszeresen megtermi a maga gyümölcsét. Így volt ez ezen versenyen is. Rövid 2 héttel a kiírás után az érdeklődés hihetetlen fokra emelkedett. Az összes sportegyesületek, iskolák gaztatói és vallásfelekezeti egyesületek egymás után jelenkeztek a versenyzők támogatására. Mindegyik felajánlotta a saját sporttelepét, klubházát, fürdőházát, a versenyzőknek így tehát az óriási kiterjedésű városban mindenhol meg volt a legjobb alkalm a trainingre. Lehetett is látni a város minden részében az esti órákban futókat, kik rendszeresen futottak végig a legforgalmasabb utcákon, ami az érdeklődést a verseny iránt csak fokozta. Egy héttel a verseny napja előtt megindultak a fogadások, úgy, hogy rendszeres oddsokat kínáltak mindenféle kombinációkban. A favorit a repülő finn, a tavalyi győztes Kohlemainen volt. odds 2 reá. 5t követte H. J. Smith, a 2 angolos rekord. Kohlemainen ideai báromsoros leverője, 2:1-hez, míg 4:1-hez kínáltak Strobinot, a stockholmi olimpiád 3-ik maratoni helyezettjét. A többiek természetesen jóval hosszabban adták. A fogadások igen nagy mértékben folytak.

Ugyancsak a versenyt megelőző héten minden futónak alá kellett vetni magát orvosi vizsgálatnak, mert e nélkül senki sem állhatott a starthoz.

A verseny napjára az érdeklődés minden tekintetben elérte a legmagasabb fokot és így nem csoda, ha mintegy 2 millió ember helyezkedett el az erős rendőri kordon mögött.

Gyönyörű, szelmentes, mosolygó májusi nap köszöntött be a verseny napjára. A start 2 órára volt jelezve, de már 1 órákor felfelétek az utcák a nézők tömegétől úgy, hogy 2 órára a verseny egész vonala tömve volt, míg az egyes nevezetesebb tereken a tolongás életveszélyes volt. Természetesen az összes ablakok erkélyek és háztetők szintén tömve voltak.

Ponthon 2 órákor dördült el a starter pisztolya, mire az 1500 futó mint egy óriási hangzaboly indult el a hosszú, de sikeres befutás után gazdagon díjazott farszto utra. Start után azonnal a favoritok kerültek az élre, az első mérföld befutása harcra kezdődött a vezetésért. Kohlemainen és Smith 2 angolon keresztül fej-fej mellett küzdöttek a vezetésért, mert hiszen minden mérföld record időn belüli elérése egy-egy díjjal járt. Végre 2 angol befutása után sikerült a finnnek a vezetést megvéreni. Az első angol ideje 4.27 p. volt, míg második 9.03 p. Innan kezdve az elsőseg kérdése el volt döntve. Kohlemainen gyönyörű egyenletes tempóban futotta a mérföldeket, 5 mérföld befutása után már kb. 450 m.-el vezetett Smith és Strobinó előtt, míg e kettőt kb. 600 m. távolságra követte a többi futó, persze a mezőny alaposan megnyulva, egy csomóban voltak azonban a gyalogok mintegy százan. Mikor Kohlemainen a híres „Times Square”-t ért (8-ik angol), úgy látszott, hogy nem lehet a versenyt simán lebonyolítani. (Mintegy 200 autón folyovultak a suffragettek, azonban legnagyobb csodálkozásra, szépen elhelyezkedtek az utvonalt mentén, honnan lelkesedve biztatták a remekül futó Kohlemaint, zsebkendőiket lobogtatva kiáltották feléje: „Good

boy, Koly', go on!” Legalább 30 ezer ember volt ezen a téren úgy, hogy a legnagyobb erőfeszítéssel sikerült csak mintegy 1.5 m. széles futósvot nyerni. A verseny azonban itt vette föl igazi jellegét. A 2-ik helyen haladó Smith és Strobinó állandó küzdelmet vívtak egymással már mintegy 3 mérföldön keresztül, hol az egyik, hol a másik volt pár yarddal elől, de 10 yard távolság soha sem volt köztük. A 9-ik mérföldnél Kohlemainen is esőkkentette tempóját úgy, hogy előnye ekkor cca. 400 m. volt, míg az 6t követő két futó küzdelme állandóan folytatódott. A 10-ik mérföldnél Kohlemainen újból fokozta a tempót és gyönyörű tempóban, kitűnő kondícióban ért el az utolsó mérföldhöz, honnan is utja egyenesen diadalut volt számára. A nézők most már csak 6t nézték és biztatták minden elképzelhető módon, úgy, hogy mire a City Hall-hoz érkezett, alig volt képes magának helyet találni, hogy a célszalagot elérhesse. A rendőrök azonban igazán az utolsó pillanatban és már végső erejükkel szabadhattak tétük számára az utat, hogy azután mintegy 40 ezer ember örült údrivalgása közben szakítsa át a célszalagot. Ideje 1 ó. 9 p. 2 mp., természetesen recordidő volt.

A második hely kérdése a 11-ik mérföldnél szintén eldőlt, hol is Smith már alaposan érezte a verseny elején és közepén kiállott kisebbszerű finisheket. Strobinó itt már könnyen húzott el mellette, hogy azután 1 ó. 11 p. 28 mp. idő alatt mintegy 350 m.-el utasítsa a 3-ik helyre veszedelmes riválissal, kinek a teljes táv befutására 1 ó. 12 p. 55.2 mp. idő volt szükséges. A 4-ik helyet a táv utolsó negyedében mesésen fölhúzóó Willie Kyronen foglalta el 1 ó. 12 p. 58 mp. idő mellett, ötödik G. Holden volt.

Az első 10 futó díjazása 100—25 dollár értékű ezüst serlegnek voltak, de az első 5 futó még igen értékes aranyérmét is kapott.

A 350 dollár értékű vándordíjat, mely az egyesületek között került eldöntésre, a „Bronz Church House” klub nyerte, kinek legjobb embere Harry J. Smith volt.

Összesen 800 futó ért be a célhoz a kitűzött 2 ó. 20 perc limit időn belül, ezek mind érmét nyertek. A kitűzött 300 díj természetesen mind kiosztásra került, de ennek részletes leközlése igazán nem tartathat érdeklődésre számot. Megjegyzem még, hogy a versenyen egy komoly baleset sem adta elő magát és a fáradságtól kimerült versenyzőket a jól működő mentőgárda azonnal autóbá ültette és segélyben részesítette.

Kohlemainnek ez volt ideai tavaszi utolsó startja. Május 9-én Európába utazik, hol is Jean Boin-nal fogja különböző versenyeken erejét összemérni és csak szeptemberben fog újból Amerikába visszatérni, mikor is amerikai állampolgári oklevélét megszerze. Állandóan itt marad.

Ugyancsak Angliába készül H. J. Smith, a 2 angolos bajnok, ki az angol bajnoki versenyeken fogja egyesületét képviselni.

Végül ismét vissza kell térnem az egész verseny megalapítójára Francisra, ki dacára nagy és állandó elfoglaltságának, mindig készséggel állott kollégái segítségére és minden adatot idejében mindenkinnek kezére juttatott.

Newyork, 1914. május 4.

Baron Jenő.

Hosszas taktikai harcok után a Rigler SC mégis megrendezi nagy sikerűnek ígérkező versenyét csütörtökön délután a Millenáris pályán. A verseny nagyszerű díjjal, klasszikus kiírásainál fogva a legkitűnőbb magyar athletákat gyűjti egybe s így vetekedik bármely vezető klub nagy versenyével.

A MOB tisztikara. A Magyar Olimpiai Bizottság jelölő bizottsága a következő hivatalos listát állította össze. **Üggyvezető alelnök:** dr. Gerenday György. **alelnök:** dr. Perger Ferenc. **dr. Nagy Béla, Kárpáti Béla; főtktár:** dr. Mártonfy Miklós; **tktár:** Sugár István; **jegyzők:** Magyar Károly, Biró Dezső, Zsoldos Károly, Tibor Lajos. A választások május 21-én lesznek, s minden bizonynyal a hivatalos lista egyhangulag fog kerestül menni.

Rajz Ferenc szombaton lépett fel a színiakadémia vizsgálóadásán s ezen tulesvén, a héten megkezdí komoly trainingjét.

Wilson, az USA elnöke elfogadta az olimpiai bizottság által neki felajánlott díszelnökséget az 1916. évi berlini olimpiára és legmeszebbmenő támogatását helyezte kiltásba. Az előkészítő bizottságban a legtöbb ismert politikus és pénzkapacitás, mint Carnegie, Rockefeller, Morgan, Vanderbilt, Guggenheim, Gould, az elnök Roosevelt és Taft, Michel, New York város új polgármestere foglalnak helyet. Az olimpiai bizottság elnöke ismét Thomson ezredes, míg a csapat vezetője, James A. Sullivan, az A. A. tiltkára lesz.



## Jerouschek K.

ÉKSZERESZ

Készít: Egyesületi

tűzzománc jelvényeket, Plaketek és é-

reket, mek verését. 1-1

Telefon 4 37 Budapest, Semmelwess - u. 7.

A múlt heti Röser-versenyen feltűnést keltett a két fasori gimnazista, Császár és Krepuska 11.6 mp. teljesítménye 100 méteren. A teljesítmény annál is inkább respektábilis, mert vele Szabó Kálmánt, a jeles István-uti gimnazista futót verték meg. Az 1500 méteres handicapben Marschalkó futott 4 p. 18 mp.-es időt, de így is harmadik helyre szorult a 150 méter előnyösök után. A 4x100 méteres stafétát 49 mp.-ci nyerte az evangélikus gimnázium többszörösen győztes csapata, feltűnést keltett a favorit István-uti gimnázium harmadik helyezése.

Görög Vilmos dr., ki állandó tartózkodásra Budapestre jött, már hetek óta trénirozik a MTK pályán. Előreláthatólag még májusban starthoz áll.

Szenes József, az MTK kitűnő sprintere, múlt héten respektábilis győzelmet aratott a 100 méteres senior scratch számban. Szenesben már évek óta nagyszerű képességű sprintert ismert meg a közönség, ámbár a hozzáfűzött reményeket, — inkább tanulmányi okokból — nem volt képes beváltani. A nagy sprintereket jellemző bámulatos kezdősebesége ugyan mindig meg volt s csak a több szorgalmat kívánó állóképességet nem tudta megszerezni. Marschalkó fedezte fel és könyörgötte ki a pályára, hol már az első héten 25 mpercet futva, a postások nagy győztes stafétájában foglalt helyet. Egyre növekedő sikerei után végre idén joggal remélheti a 100 yardos magyar bajnokság megnyerését.

Bodor Ödön feltűnést keltő ambícióval trénirozza a két Beacistát, Schubertet és Podolszkyt. A Beac mindenesetre hálás lehet az FTC-nek, melynek trénera előreláthatólag a legjobb formában lévő Beacistákat fogja harcnyalba küldeni. Kíváncsiak vagyunk, hogy az FTC negyedangolra Misángyi lesz-e oly jó, mint a Beacista Podolszky?

Kitűnő futást produkált az FTC ifjú félmaratonsosa, Grosz a múlt heti Beac-versenyen. A 800 méteren indult és 2 p. 6 mperces időt ért el. A jelenleg 2 p. 2—3 mperces idővel elkényeztetett közönség e futást persze nem vette figyelembe.

Nemzetközi versenyt rendezett a Nürnbergi FC., melynek nemzetközi jellegét osztrák athleták részvétele adott. A versenyen Furtwengler (Regensburg) 38.46 méterrel új német rekordot állított a kalapácsvetésben. A magasugrásban az angolstatti Stiegaufl győzött 185 cmeleres eredménnyel. A bécsek közül csak Frommer tudott győzni a diszkosvetésben 39.02 méteres eredménnyel.

A Munkás Testező Egyesület idei munkás mostre versenyt augusztus 2-án rendez, később megjelölendő pályán.

Az oxfordiak Amerikában. A Pensylvaniai egyetem által minden tavaszkor rendezett staféta-versenye, az egyes egyetemek között egyike a legszébb athletikai eseménynek. Ezidén különösen nagy érdeklődéssel néztek azok kimenetele elé, mert a 4x1 angol mérf. stafétára az oxfordi egyetem is elküldte csapatát, hogy a legjobb amerikai egyetemmel mérje össze erejét. Az angolok az utolsó pillanatig bizonytalan küzdelem után nyerték meg versenyükét és hogy annak dacára nem állítottak fel új világrekordot, az a rossz pályának tudható be. A verseny előtt 24 órával megepedt az eső és még a versenyt is szakadó esőben futották le. Négy egyetem csapata indult, Pensylvania University, Cornell, Pensylvania State és Oxford. A verseny lebonyolása a következő volt: Start után Oxford első embere, Sproule indul el a vezetéssel, majd Bacon tör előre. A fél angol mérf. ideje 2 p. 19 mp., míg az első 1. angol 4 p. 33 mp. A fordulóban a csapatok váltanak. Pensylvania kevéssel vezet Oxford előtt, itt már a többiek lemaradnak. Langner és Gausson mell-mell mellette futnak és végül az amerikai két méterrel váltja le a következő embert. Idő: 9 p. 07, illetőleg 4 p. 34 mp. Taber hamarosan behozza Madeira előnyét, de a mely talaj nem igen konvenial neki, nehezen fut és a finishben 15 yaddal esik vissza. Idő 13 p. 29.8 mp., illetőleg 4 p. 22.8 mp. 15 yard hátránnyal indul el Jackson, Mc. Curdy ellen. 50 yard után Jackson már behozta a pensylvanait és mell-mell mellett haladnak, a kis amerikai a belső pályán apró, de gyors, a hatalmas természetű Jackson pedig hosszú lépésekben. Az egyenesbe még mindig egymás mellett haladnak, itt Jackson egy yard előnyt szerez, de mint egy buldog veti magát utána az amerikai, lépésről-lépésre ledolgozza a hátrányt és megint váll-váll mellett futnak. 40, 30, 20, 10 yard — mindig közelebb jönnek a célhoz és egyik sem enged. Az amerikai már a kezével eléri a célszalagot, ekkor Jackson végső erőfeszítéssel bedobja magát a célba. Idő 18 p. 05 mp. Jacksonnak nincs ereje, hogy a saját lábán jusson az öltözőbe, barátai viszik oda és győzelme ép oly csodás volt, mint Stockholmban. Egyedül az ő emberfeletti akaratának és vas energiájának köszönheti az Oxford legénység győzelmét.

Ezen verseny mellett természetesen a többi esemény eltörpült, mindamelllett a nehéz felázott talajon kitűnő eredményeket értek el. Drew, a kis néger, ki most a californiai egyetem tagja, 100 yardon 10 mp. alatt nyerte előfutamat, míg a döntőben 10.2 mp. időt ért el. Kelly, ugyancsak a californiai egyetem tagja, a stockholmi olimpiád gátfutó bajnoka a 120 yardos gátfutást 15.6 mp. alatt nyerte meg. A staféták között legérdekesebb volt az 1 angol mérföldes, melyet Harvard egyetem nyert meg 3 p. 22.6 mp. alatt Pensylvania ellen. Lippincott, Pensylvania utolsó embere 49.8 mp. alatt futotta meg a 440 yardon. Megtepe jó eredményt ért el a minap Dél-Afrikában a nyugati tartományok bajnokságában F. Solomon, aki 100 yardon 10.2 mp., 220 yardon 22.8 mp., 440 yardon 50.4 mp. alatt nyerte meg.

# Vasárnapi sporteredmények

## Football

### Nemzetközi mérkőzés.

Celtic—FTC 2:2 (1:1). Üllői-ut. Biró: Féri. 25.000 néző.

A két év előtt nálunk járt Celtic újra eljött hozzánk, ezúttal már mint a skót kupa és liga fölényes győztese. A Celtic ez évi eredményei alapján a szigetország legjobbjai közé tartozik és csodálatos, hogy nálunk nem tud eredményt elérni. Bámulatosan szép összjátékot mutattak a mezőnyben, de a kapu előtt a helyzetekben is művészi hibáztak. A skót játékosok nagy technikája élénken kidomborodott abban a nagy fölényben, amit a mezőnyben mutattak, gyors és energikus, de mindig fair játékmódoruk, ideális passjátékuk élvezetes percekert szerzett a hatalmas közönségnek és a tanítás céljainak kitűnően megfelelt a csapat játéka. Ilyenkor látni csak igazán, mennyit tanulhatunk mi még a profi játékosoktól és mennyire messze vagyunk mi még a football igazi, művészi játszásától. Pedig az FTC sem volt rossz és az eredmény nagyon is hízelgő rá nézve, de a mérkőzés szemtanúi láthatták, hogy a skótok goalokkal jobbak voltak.

Az FTC-ben ismét a közvetlen védelem, ezúttal Ungár is kifogástalan volt. Nem úgy a halvesor, ahol csak Blum dolgozott jól, nagyon rossz volt azonban Weinbeer, ki játékbeli fogatékosságát durvasággal pótolta. A csatársorban, operációja után, először játszott Schlosser, kinek a hosszú kényszerpihenő megártott és nagyon messze van még igazi formájától. A hosszú idő óta újra szereplő Borbás-on nem látszott meg a pihenő, gyorsaságával nagy hasznára volt a csapatnak és goalja egyike volt a legszebbeknek. A szokott jó volt Pataki, ellenben gyenge a jobboldal, különösen pedig Tóth. A Celtic a következő összeállításban játszott: Shaw—Gregor, Dodds—Young, Johnstone, M'Master—M'Atce, Gallagher, M'Coll, M'Menemy, Browning. A csapat legjobb része a két skót reprezentatív hátvéd és a kapus, ki egynehány szép lövést védett. A halvesorban a centerhalf volt a legjobb ember, de nem sokkal maradtak mögötte a szélső halfok sem. A csatársorban a három belsőcsatár precíz összmunkája tűnt ki, de csak a kapu előtt, mert szép akcióik sorra sikertelenül fejeződtek be. A két szélső remek technikája sok munkát adott a halfoknak, de szép centerezéseiket a középben nem használták ki.

A vezető goalt a 8-ik percben Menemy éri el, miután csapata már előzőleg három kornert rugott. Azután remek iskolajátékot produkál a Celtic. A kiegyenlítő goalt a 28-ik percben Borbás dr. szép lefutása és éles lövése hozza meg. A második féldő elején egy kornert alkalmával kézzel érintik a labdát és Celtic újra megszerzi a vezetést melyet ugyancsak hasonló 11-esből Payer révén egyenlít ki a FTC.

### I. osztályú bajnokság

BAK—BTC 2:0 (1:0). Üllői-ut. Biró: Taffel.

A BAK szeszélyes csapata csütörtöki gyenge szereplése után váratlanul kitűnő játékkal lepte meg híveit. Biztos fölényrel győzött a több tartalékkal játszó BTC ellen, mely ezúttal nem játszotta ki azt a formát, melyet legutóbbi eredményei alapján várni lehetett volna. A BAK tegnap szerzett két pontjával végleg megszabadult a kiesés, illetőleg osztályozó mérkőzés gondjaitól, míg a BTC-nek e vereség a bajnokságban már biztosnak vett harmadik helyébe kerülhet. A győztes csapatban Károly nagyszerű játéka emelkedett ki. Kivüle a közvetlen védelem, de a fedezetsor többi tagjai is nagy javulást mutattak. A csatársorban az újra beállított Klement volta legjobb, különösen második goalja érdemel dicséretet. A BTC Kőszegi I., Rauchmaul, Késmárky nélkül, de ismét Póccal megerősítve állt ki. A felfogatott csapat minden összjáték nélkül, kapkodva játszott és bár néhány kitűnő

helyzete volt, azokat emiatt nem tudta kihasználni. Legjobb embere Einwág centerhalf, mellette Szendrő volt jó. A csatársorban egyedül Dobó volt kifogástalan. Mészáros idegességében konfliktusba keveredett a bíróval, aki emiatt kiállította. Póc még nincsen formában, Horváth pedig még mindig a mult heti erős mérkőzést sinylí.

A BAK vezeteli az első támadást már a 3-ik percben kornert ér el és Klement két szép lövést Bihari védi. A 19-ik percben újabb kornert rug a BAK eredmény nélkül a 23-ik percben Klement megszerzi csapatának a vezető goalt. Ezután a BTC kerül erős támadásba a 25-ik percben kornert rug, mely a belső kapufára esik, majd a kavardásban újra kapufát lö. A piros-fehérek további támadásai egy korneren kívül eredménytelenek. Szünet után a BAK erősíti a tempót s már a 6-ik percben Klement, Gálos nagyszerű beadását kapásból védhetetlenül a hálóba juttatja. A 14-ik percben Okos, Klement összejátékából Bihari szépen védi Klement lövést, ki a következő percben kapufát lö. Most már teljesen a BAK a helyzet ura, a 26. és 33-ik percben kornereket rug, Klement biztos helyzetet hagy kihasználhatlanul.

NSC—33 FC 2:2 (1:1). Üllői-ut. Biró: Schubert.

A Nemzetiek a szerzett egy ponttal javítottak ugyan nehéz helyzetükön, de az egy pont nem elég ahhoz, hogy végleg megmeneküljenek a kiesés fenyegető réme elől. A NSC volt a jobb és többet támadó csapat, de a hagyományos pechje ezúttal sem hagyta el, mert a 33-asok éppen ezen mérkőzésre erősítették meg csapatukat Horváth, ki mitsem veszített jó formájából. A NSC-ben kiállása után először játszott Barrián, ki a kapott goalok közül több elővigyázatosság mellett az elsőt védhette volna. A csapat legjobb embere Szür, a fiatal jobbösszekötő, kinek két szép lövése jutott osztálytársra. Zsák hálójába. Szorgalmasan dolgozott a halvesorban Pócs, míg a két hátvéd egyformán gyenge volt. A 33-asok ezúttal is nagyon gyenge játékot mutattak és egyedül Horváth tudta a csapatot lendületbe hozni. Zsáknak nem volt sok dolga, mert a két tartalék hátvéd jól megállta helyét.

A 33-asok támadása vezet be a mérkőzést, az 5-ik percben Pócs gáncsa miatt szabadrugáshoz jutnak, melyből Horváth szép magas lövéssel megszerzi a vezetést. Az NSC válaszképpen erős támadást intéz Zsák kapuja ellen, a 7, 13, 19-ik percben kornert ér el, az utolsónál Pócs az üres kapu felé fejele a labdát. Az NSC következő támadása sikerrel jár, amennyiben Szür váratlan lövése védhetetlenül a sarokba jut. Közvetlen utána Zsák szépen védi Szür lövést. Féldőben az NSC még két eredménytelen kornert rug. Ujra kezdés után már a 3-ik percben megszerzi a vezetést a 33-as csapat Horváth hosszú saroklövése révén. A 12-ik percben Landsmannt gáncsolás miatt kiállította a bíró. A 17-ik percben Szür egyéni játékkal egalizálja az eredményt. A hátralévő időben az NSC erősen küzd a győzelemért, de a 33-asok sikerrel védekeznek.

Törekvés—U. T. E. 9:0 (4:0). Halom-utca. 500 néző. Biró: Schubert.

A bajnokság harmadik helyére aspiráló Törekvés imponáló fölényrel győzött a kiesés ellen küzdő U. T. E. ellen, melynek védelme nagyon gyengén játszott. Annál jobb volt a Törekvés csatársora, különösen a baloldal, mely a goalok nagyrésztét lötte. Rozmann és Neumann két öngóllal segítették a Törekvést nagyarányú győzelméhez. A mérkőzés folyamán a Törekvés állandó fölényben volt, szinte egykapura játszva lötte goaljait.

### II. osztályú bajnokság

ESC—BTK 1:0 (0:0) Kainz.  
KAOE—FIAK 5:1 (0:0) Friedmann H.  
TTC—Főv. T. K. 2:1 (2:1) Horváth.  
BEAC—JAC mérkőzés a pálya hasznavehetlensége miatt elmaradt.

### III. osztályú bajnokság

Zuglói SC—Testvériség 1:0 (0:0). Puskás.  
OTE—VAC 8:1 (3:1).  
Máv. gépgy. SK—Nyomdászok TE 12:1 (6:0). Ujvári.

### Pestkörnyéki serlegmérkőzések

Megyeri SC—Rákosszentmihályi SC 2:2 (1:2). Horváth.

### Magyar Kupa-mérkőzés

MTK—MAFC 9:3 (5:2). Hungária-ut. 3000 néző. Biró: Sugár.

Az első és másodosztályú leendő bajnokainak találkozója a másodosztályú csapat wánylag súlyos vereségével végződött. A MAFC Llavay II. nélkül szerepelt, kit Albrecht helyettesített. A testgyakor-

lónál Biró is játszott, úgy hogy a csapat teljes volt. Kitűnően játszott az MTK csatársora, különösen Rác volt elemében. Az MTK nagy technikai fölénye teljesen háttérbe szorította a műgyetemieket, akik egynehány szép támadást vezettek. A goalok a következő sorrendben estek: A vezetést a MAFC szerzi meg Csüdör öngóljára révén a 11-ik percben, a 15-ik percben Konrád II. kiegyenlít, a 18-ik percben Teuffel újra megszerzi a MAFC-sak a vezetést, 22-ik percben Révész 11-esből kiegyenlít, 24-ik percben Biró, 38-ik percben Konrád I., 48-ik percben Rác 16 goalt. A második féldő 15-ik percében Rác, 17-ik percben Hlavay, 20-ik percben Konrád I., 27-ik percben Albrecht a MAFC harmadik goalját, 36-ik percben Konrád I. rugja a goalokat.

### Szövetségi díj-mérkőzések

(I. osztály.) BTC—BAK 3:0 (2:0). Koch. — 33FC—NSC 1:0 (1:0) Waldmann. — Törekvés—UTE 3:3 (3:1), Harsányi. — (II. osztály.) TTC—Főv. TK 3:3 (3:1), Hámos. — ESC—BTK 4:1 (2:0). — (III. osztály.) Máv. gépgy.—Nyomdászok 5:1 (3:1), Ujvári.

### Ifjúsági mérkőzések

(UTE-serleg.) BTC—BAK 0:0. Koch; NSC—33FC 1:1 (1:1), Waldmann; Törekvés—UTE 3:0 (2:0), Hámos. — (Barátságos.) FSK—Kürtartás 1:0 (0:0), Lengyel, II. csap. 3:0; Kispesti TC—Vécseői MTK 12:0 (6:0), Schissler.

### Cégesapatok mérkőzései.

III. Dohánygyár—Engl SC 2:0 (1:0), Vértés, II. csap. 1:3 (0:2), Hoffenreich; Ulrich—Grafika 2:1 (1:0), Hönich.

### Barátságos mérkőzés.

FTC II.—Pénzüntézet 4:0 (0:0), Schiller.

### Vidéki mérkőzések.

(Győr.) Tatabányai SC—Győri Egyetértés 1:0 (0:0), Szidon. A goalt a második féldő 15-ik percében Rösner rugta, Kail a lövés pillanatában elcsuszott.

(Szeged.) Szegedi AK—Szegedi TK 7:0 (3:0), Leschedniczky. 5000 néző.

(Kisvárd.) Ungvári AC—Kisvárdai FC 2:1 (1:0) Matyi.

(Vác.) MTK komb.—Váci SE 6:1 (3:0), Orova; Váci SE II.—Turul FC 2:1 (2:0).

(Rákosliget.) Rákosligeti AC—Isaszegi SE 1:1 (0:0), Szeif. Bajnokság. Lapterjesztők SC—Rákosligeti AC II. 1:0 (0:0).

(Rákospalota.) Rákospalotai AC—FSC komb. 3:0 (1:0), Blantz; URAK—Magyar EC 4:2 (3:1), bemutató.

### Külföldi mérkőzések.

Bajnoki mérkőzések. (Bécs.) WAF—Rapid 1:1 (0:0); Rudolfsbügel—WAC 2:1; Amateure—WSC 3:1 (0:0). Barátságos. Vienna—Simmering 5:0. (Kopenhága.) Dánia—Hollandia 4:3. (Berlin.) Burnley—Viktoria 2:1.

## Atletika

### Az MTK versenye

Nagy közönség előtt rendezte az MTK országos versenyét. A verseny szenzációja a agasugrók. Gáspár és Wardener kitűnő formája, valamint a német Mickler nagyszerű eredménye. A 4-szer 100 m.-es stafétában csak célbírói ítélettel győzött a MTK. Részteltes eredmények:

100 m. 1. Szenes József (MTK) 11.4 mp. 2. Schubert (BEAC), 3. Szerlemhegyi (MAC). Súlydobás-hep. 1. Vihik Albert (FTC) 13.68 m. (3 m. e.), 2. Válfai (MAC) 13.66 m. (3.15 m. e.), 3. Mándi (FTC) 13.56 m. (2 m. e.). Magasugrás: 1. Gáspár Jenő (MAC) 187 cm., 2. Wardener (MTK) 187 cm., 3. Bagi (NSE) 160 cm., 800 m. 1. Mickler György (MTK) 1 p. 56.4 mp. 2. Matyasovszky (BEAC), 3. Kiss (MAFC). Diszkoszvetés hep. 1. Szalay K. (MTK) 45.43 m. (10 m. e.), 2. Pauliciany (MAFC) 42.10 m. (9.45 m. e.), 3. Mándi (FTC) 41.90 (4.15 m. e.). 400 m. bajnokok kizárva. 1. Gálfi Béla (MAC) 54.4 mp., 2. Racsó K. (MTK), 3. dr. Bán (MTK). 4-szer 100 m. staféta. 1. MTK (Rákosszentmihályi, Szenes, Weinreb, Szalay 45.6 mp. 2. BEAC (Mészáros, Mezey, Podolszky, Schubert). Távolugrás hep. 1. Bagi Sándor (Nagyvárad) 666 cm. (65 cm. e.), 2. Frank (MTK) 656 cm. (70 cm. e.), 3. Szűcs (MTE) 639 cm. (100 cm. e.). 1500 m. 1. Váradi (BEAC) 4 p. 13.8 mp. 2. Marschallkó (MTK) és Stefániai (BEAC) holtversenyben. 3000 m. II. osztályú. 1. Bognár József (MTE) 9 p. 59 mp. 2. Theisz (MTK), 3. Racsó Gy. (MTK). Hármassugrás hep. 1. Vigdorovits Artur (MTK) 14.03 m. (215 cm. e.), 2. Frank (MTK) 13.68 m. (250 cm. e.) 3. Sebők Sándor (BEAC) scratch 13.62 országos rekord! Gerelyvetés hep. 1. Simon György (BEAC) 49.15 m. (925 cm. e.) 2. Lux (NTE) scr. 47.90, 3. Wardener (MTK) 46.53 m. (7 m. e.). Olimpiai staféta: 1. MTK a. (Szenes, Weinreb, Mickler, 3 p. 54. 4 mp., 2. MTK b. (Szalay K., dr. Bán, Vigdorovits).

## Lósport

Atagi-díj. 1. Hadd lassuk 1¼ reá) Janek. 2. Sárkány (5) Galyás, 3. Maglód (8) Miles, Futottak még: Miroir, Bezzantler, Confusionárius. Tot. 10:16, 20:26, 52.

(Prága.) Májusi nagy akadályverseny. 1. Bob Dancer. 2. Pepik. 3. Nidor.



**Magyarország egyéni kardvívó bajnoksága**

Lezajlott immár vívóéletünknek legklasszikusabb eseménye, az egyéni kardbajnokság. Lezajlott oly keretek között, melyek messze felülmúlták mindazt, amit az eddigi bajnokságok nyújtottak. A külső fény és pompa, a megjelent notabilitások nagy száma, a Vigadó fényesen kiválóított nagyterme, a díszes pódium, végül a lélegzetét visszafogó, izgatódó, majd lelkesülő tömeg oly jelenségek voltak, melyek felidézése elismerésre méltó érdeme a fiatal Magyar Vívó Szövetségnek. A külső kerethez járult az értékes belső tartalom, a benevezett vívók nagy száma, kiemelkedő klasszisa, végül a hév, az ambíció, melylyel minden tudásukat a küzdelembe vitték. Pompás látvány volt a szebbnél-szebb assziszt-ok tömege, a legszebb akciók egymásra-halmozása, pengének oly művészi kezelése, melyre csak hivatottak képesek. Örömmel töltött el ez minden sportembert, mert hiszen a vívás volt az egyetlen sportág, melyben nemzetközi viszonylatban immár két olimpiádon világraszóló sikereket arattunk és a vasárnapi verseny igazolta, hogy e versenyt is megtalálta a közönség szívében azt a helyet, melyet igazán megérdemel. A szakemberek, a sajtó egyhangulag ismerte el a verseny kiváló sikerét és regisztrálta az itt történeteket.

Egy hét távlatában azonban helyes, hogyha rámutatunk azokra az apróbb hibákra is, melyek a versenyen előfordultak és melyeket kár lett volna az öröm első perceiben nyilvánosságra hozni. Az első és legnagyobb hibát ismét a jury nem egyöntetű eljárásában láttuk. Voltak touche-ok, melyeket egyik jury egészen másként bírált el, mint a másik és bizony nem egyszer váltották ki az elégedetlenség érzését a vívókból. Nem mintha a bírák elnézést követtek volna el, hanem tisztára azért, mert képtelenség alkalmazkodni bizonyos versenyszabályokhoz, ha maguk között a jurorok között nincs egyértelmű és konzekvens megállapodás a szabályok mikénti alkalmazására. Egyik jury-tag jobban hajlik a combát felé, a másik a conventionellhez, az eredmény az, hogy a jury-nek szavazni kell és az a vívómód kap igazat, melynek véletlenül többsége van. Minden esetben azonban a vívó issza meg a levét, mert egyiket feltétlenül igazságtalanság éri. Láttunk bizonyítékokat döntő jelentőségű touche-oknál és mérkőzéseknél, melyeket teljesen ellenkezőleg is lehetett volna elbírálni, mely esetben a verseny képe is megváltozott volna. Nem azért említjük ezt, mintha a kialakult helyzet nem fedő az erőviszonyokat, hanem csak mint szépséghibát, melynek megszüntetésére mindent és mennél előbb el kell követni.

A másik hiba — mely több évre visszanyúl — egy vándordíjas versenynek a bajnokságba való bekapcsolása. Nézetünk szerint meghamisítja az egyéni eredményeket, ha egy klub egyszerűsre mind a vándordíj elnyerésére törekszik. Láttuk ezt oly assaut-oknál, midőn klubtársak kerültek egymással szembe. Bizony ezek hármik voltak, csak nem komoly küzdelmek, ami pedig joggal elvárható egy bajnokság döntőjében. Ily módon olyan vívók, mint Dunay, vagy Posta, kik csak egyedül képviselték klubjuk színét, a döntőben nagy hátrányba kerülnek a többiekkel szemben, mert minden egyes küzdelmüket egyforma fáradtsággal kell megszerelniük.

Sajnálattal láttuk továbbá, hogy a verseny jury-jéből nagyon sokan hiányoztak, kiket ily klasszikus verseny döntőjében ott szeretnénk volna látni. Tudtukkal a Magyar Vívó Szövetség meghívta a vívóélet összes kitünőségeit a jury-be. Hol maradt tehát a többség? Avagy a magyar vívók bajnokságának döntőjén csak 6-8 urra lehet számítani, kiket jelen láttunk? Ugy tudjuk, hogy a még ki nem jegecesedett bíráskodási eljárásnak is része van a jurorok egy részének visszavonulásában. Egygyel több ok, hogy az egyöntetűséget sürgezzük.

Egyébként a verseny lefolyása, a döntő képe teljesen igazolta az idei versenyek eredményeit. Azokat a vívókat láttuk a döntőben, kik az idei versenyek hősei voltak. Maga a bajnok Werkner Lajos ezuttal harmadikban megérdemelten jutott a bajnoki címhez. Ha valami feltűnő volt, az a MAC vívóinak háttérbe szorulása. Versenyről versenyre láttuk, hogy a MAC vívók staminája immár nem bír meg a fiatalok nagy energiájával és tudásával. A rutin, a pengeművészet még a régi, a nagy, az állóképesség azonban megfogyott. Ha volt valami méla akkord a bajnokságban, az kétségtelenül ez volt, amit azonban enyhített az a kép, amit a fiatalokról nyertünk, a jövő olimpiádok leendő résztvevőiről és bizodalunk letéteményeseiről.

**Ifjúsági labdarugás**

ILSz-CLSz válogatott csapatai játszanak május 21-én a BEAC pályán. A mérkőzés győztesének Fleischmann Jenő, a CLSz alelnöke és Vértés Jenő 11 ezüst érmet ajánlottak fel, ami előreláthatólag mindkét csapat ambícióját fogja növelni. Az ILSz válogatott csapata legutóbbi szereplésével, a Temesvári Kinizsi ellen, erős csorbát ejtett az ILSz jó hírnevén és a CLSz elleni mérkőzésen akarja megmutatni ezen vereség irrealitását. Ha a szövetség a jelenleg legjobb 11 játékost tudja összehozni, akkor a nagy játékerőt képviselő CLSz ellen is sikerrel veheti fel a harcot. A mérkőzés előtt az Engel Károly SC nagyszabású athletikai versenyt rendez.

Stiller Artur, az FTC ifjúsági csapatának balszélsője, mult héten a BTC II. ellen játszott és kitűnő játékával magára vonta az illetékes körök figyelmét.

Clubhelyiséget változtat a Magyar SC. Az egyetel új oihona az István-ut 21. szám alatti vendéglő. Itt jegyezzük meg, hogy Goldberger Géza, a BTK kapusa belépett a Magyar SC-ba és a pesikörnyéki serlegért folyó mérkőzéseken mint jobbösszekötő fog résztvenni.

Nagyszámú néző előtt játszották le bajnoki mérkőzéseiket az OFK és FSK mult héten a Frangepán-utcai pályán. A mérkőzést az FSK nyerte meg 6:0 arányban, azonban az OFK megóvatolja a mérkőzést, hogy a pálya a bajnoki mérkőzés megtartására alkalmatlan volt és a mérkőzést hét emberrel kellett befejeznie. Együttal hivatkozni az OFK arra is, hogy valamennyi fővárosi pályán nem tartottak bajnoki mérkőzéseket. Alig hisszük, hogy az OFK óvásának az ILSz helyet adjon, mert a pályára vonatkozólag a mérkőzés megkezdése előtt nem jelentett be óvást a bírónál. Az FSK ezen értékes győzelmével veretlenül végzett a nyugati kerület első helyén, míg a második helyezéért most erős harc lesz az URAK, NTC és OFK között.

Értékes eredményt ért el mult vasárnap az ILSz nyugati kerület bajnokságában vezető FSK a IV. osztályú bajnokaspiráns és a bajnoki mérkőzéseken eddig veretlen ELŐRE TK ellen. A mérkőzés 1:1 arányban eldöntetlen maradt, ami jó fényt vet az ILSz csapat képességeire, mert csapatában két tartalék is szerepelt.

Alapös revansot vett az Óbudai Football Club május 1-én, a tavalyi bajnoki mérkőzések során egyetlen legyőzőjén, a Budai Testgyakorlók Kör-én. 23 goallal terhelte meg ellenfele kapuját és ezzel új ifjúsági goalrekordot állított fel.

**MEGNYILT**  
**a „Park szálloda“**

a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben, Baross-tér 10. szám. Fényes étteremben és kávéházában a hírneves RÁCZ GÉZA hangversenyez.

Olcsó polgári árak. :::

**Garai Armin** szálloda és a Sorrento kávéház tulajdonosa.



**Kongresszus előtt**

Nem is egészen két hét válszt el bennünket a nemzetközi uszósövetség budapesti kongresszusától, a rendezés előmunkálatai lezárva a programot készen várja a letárgyalást, a különböző nemzetek delegátusai ultra készen vannak és a rendező Magyar Uszó Szövetség vezető embereinek homlokain aggódalmas ráncok gyülekeznek. Hogvisne? Sportszövetségünk emez árva gyermeke, a legszegényebb mind között, kéréssel fordult az Országos Testnevelési Tanácshoz. A magyar sport legfelsőbb faktorától azt kérte, hogy támogassa amvágilag az általa rendezendő kongresszust, amelytől mint egy nevezetes fordulópontról a magyar uszóélet reneszánszát várja és amelve egyébként is nagy figyelemmel tekint az egész világ uszótársadalma, mert határozatai messze kiható fontosságuk lesznek az uszás egyetemes fejlődésében. Láttuk a MUSz kérvényét. Szerény pár ezer kornát kér arra, hogy hírneves vendégeit fogadhasa, hogy a kongresszust méltó keretek közt megrendezhesse és bevégezhesse. És ha nem volna siralmas a dolog, akkor nevelni kellene az OTT eljárásán, amely a hónapokkal hozzá benyújtott kérvényt ezideig nemcsak hogy el nem intézte, de a kongresszus terminusának közvetlen közelében még csak jelt sem adta annak, hogy a rendező szövetség számíthat-e rá vagy sem? A kongresszus munkálatainak előzetes költségeit tudtukkal a szövetség elnöke előlegezte és a szövetség vezetőinek gyűjtéséből akarják összehozni azt a vándordíjat is, amelyet a kongresszus emlékére Magyarország alapítana az olimpiászokon díjlőre kerülő 4-szer 200 méteres nemzetközi stafétára.

A Magyar Uszó Szövetséget fennállása óta talán több támadás érte, mint dicséret. Sokszor okkal, sokszor anélkül. Most azonban minden objektív szemlélőnek kell ismernie, hogy ritkán tapasztalható szorgalommal, megcsodálandó kitartással, a kongresszus fontosságának tudatában től óta dolgozott és az összes faktoroknak kötelessége, hogy ennyi díszesrecs dologtevés ne csak dicséret jelzőkkel honoráltassék, de kellő nyomás gyakoroltassék az OTT-ra is a segítség sürgős kiutalása tekintetében.

Mi, akik elég okot találtunk már az OTT, eddigi szereplése után is, hogy ettől a testületől sokat ne várjunk, nem akarjuk hinni, hogy a budapesti nemzetközi uszókongresszus sikere az OTT, késlekedése miatt dőljön halomra. Lehetetlen, hogy az OTT-ban a kongresszus legközelebbi közelében fel ne ebredjen a lelkiismeret és támogatására ne sietne a jogos aggodalmaktól izgatott Magyar Uszó Szövetségnek.

A kongresszus angol nyelvű tárgysorozata már a MUSz birtokában van. Az indítványok közt van a magyarok több előterjesztése, amelyekről már volt alkalmunk megemlékezni (standard program, nemzetközi jury, nemzetközi szabályegyeztetés). — A standardprogramra nézve az angoloknak is van indítványuk, akik az olimpiád versenyének sorába egy 400 méteres hátuszást és 300 méteres hölgyuszást kívánnak felvenni.

Az olimpiai műugrási szabályok elkészítését a stockholmi kongresszus tudvalevőleg az osztrák és német szövetségekre bízta. A két szövetség elkészítette egymástól eltérő javaslatokat, amelyeket a mult héten összeegyeztettek. Így tehát a budapesti kongresszus már egy egyöntetű, kidolgozott javaslattal fog foglalkozni.

Nagyszerű formában vannak a MAC sprinterei, akik közül Rendes és Breslmayer olyan időket usznak ki máris a Hungária-fürdő néhez vízében, amelyek arra engednek következtetést, hogy a 100 yardos és 100 méteres fennálló magyar rekordok a legelső versenyeken átadatnak a multnak. — A MAC, egyébként ez idén a klubban elárvult kötött stílusú uszásokban is teret foglal, Náda (hát) és Simkó (mell) révén, akikkel megerősödvé az idei versenyekben hosszú idők óta először jelenik meg a griffmadaras vegyes staféta.



**Berson**

Summárok a legjobb



EVEZÉS

**A budapesti bajnoki evezős verseny**

Már mult számunkban megírtuk, hogy a Magyar Evezős Egyletek Országos Szövetsége egy külön bajnoki evezős-versenyt irt ki június 21-ikére. A szövetség mult esztendői gyűlésének ez képezte főtárgyát. A verseny-bizottság jelentése szerint a bajnoki evezős-versenyt az újpesti öbölben fogják tartani, ahol hiteles mérések alapján egy 1800 méteres egyenes pályát fognak kijelölni.

Azt hisszük, hogy nem szükséges külön ráutalunk az álló vízben való regatta fontosságára, különösen akkor, ha meggondoljuk, hogy a bajnoki evezős-verseny előversenyként szolgál az idei berlini európai bajnokságra. Az öböl vizét mindnyájan igen jól ismerjük és a sötétzöldes lombozatu fák háttérében igazán festői képet fognak nyújtani a verseny napján az ideoda síkló evezősök. A közönség a pálya hosszában állhat föl és így a verseny minden mozzanatát figyelemmel kísérheti. A lejtős part pompás természetes tribünül fog szolgálni és az öböl bejáratánál levő kis földnyelv a végecélt ideálissá teszi a versenybírósg feladatát illetőleg is.

A bajnoki verseny maga négy számból fog állani a következők sorrendben: Bajnoki egyes; négyes; dublo; nyolcas. Az egyes versenyek között háromnegyed órai szünet lesz, mert előreláthatólag a skiffisták a dublo számban, a négyes tagjai pedig a nyolcasban is részt fognak venni és így az átszállásokhoz kellő időt kell engedni.

Hogy a bajnoki verseny magas színvonalát a szövetség megőrizze, az egyes számok nevezési díját jóval fölemelte, hogy ezáltal kizárja a tisztán dícsékvési vágyból, vagy föltűnési viselkedésből induló másodosztályu csapatok részvételét. Így pl. a nyolcas nevezési díja 120 K-ban van megállapítva s azt hisszük, junior csapataink meggondolják a dolgot, mielőtt ilyen költségekbe vernék hiba magukat.

A bajnoki evezős-versenyek résztvevőit a bécsi és Budapesten elért eredmények után jelesíthetjük csak ki, de előrelátható, hogy a bajnoki skiff és dublo a Nemzeti Hajós Egylet és Neptun párharcra lesz Mészáros, illetve Levitzki személyében. A bajnoki verseny és nyolcas címért pedig előreláthatólag a Pannónia és Hungária csapatai fognak küzdeni.

A magyar evezős sport a bajnoki versenyvel egy lépéssel közelebb jutott a német és angol evezős sport színvonalához.

**Evezőseink trainingje.** A mult héten több ízben volt alkalmunk evezőseinket munkában megfigyelni. Különösen a Pannónia és Hungária csapatai azok, amelyek nap-nap után fölkeresik az újpesti öböl álló vizét, amely ilyenképen legjobban közelíti meg a bécsi Kaiserwassert.

A Pannónia fölváltva trainirozik a négyesekben és a nyolcasban. Érdekes, hogy a nyolcas tagjai sokkal nagyobb lendülettel dolgoznak a nyolcasban, mint a négyesben. Bányai mester különösen a vízfogásra fekteti a fösulyt, ami meg is látszik, mert Pannónia nyolcast még ritkán láttunk ily energikus vízfogással dolgozni. A csapat startja különösen erélyes és 38-40-es strokeok mellett meglepő gyorsan halad a vizen. A Várady-négyes még nem érte el mult évi formáját, ambar az erélyes vízfogás itt is a csapat javára szolgál. A négyes a mult szerdán 1000mtrre időre ment és a távot 3 p. 35 mp. alatt tette meg. Tekintettel arra, hogy ezt az eredményt a verseny előtt 4 héttel érte el, minden reményünk megvan, hogy a verseny idejében képes lesz mult évi rekordját 3 p. 32.8 mp. megjavítani.

A Hungáriából főleg a szenior és junior nyolcasok munkáját figyelhetjük meg, mert a Szebeny-négyes kizárólagosan csak reggel evez a kormányosnélküli négyesben, mert Vaskó kormányos betrsége miatt nincs megfelelő

embere. A szenior nyolcas trainingjét Barry mester vezeti. Nagy hibája a csapatnak, hogy rövideket húz és hogy magáról fog, ami által a csapat elején nem tud kellő energiát kifejteni. A kiegészítő emberek munkája még mindig nagyon eltér a négy Szebeny testvérétől, különösen a kettes és hármás csavarnak erősen, ami a hajó egyensúlyát lényegesen befolyásolja. A junior nyolcas Manno Miltiades tapasztalt kezei között van és figyelemre méltó formát látnak náluk máris.

A FTC junior nyolcása is szorgalmasan evez az öbölben Bodocsy vezetése mellett. Őket még nem volt alkalmunk erős menésben látni. Reméljük, hogy trainerük nem hagyogolja el a sebességet az összmunka javára, amire gyászos példa volt a mult évi junior négyesük leveretése, miután tulságosan lassu csapásokkal haladtak.

**Fehr Armand**  
Bookmaker  
Telefon: 173-864  
123-26. Interurban Budapest, Teréz-körút 1/c.

**Tornaszer-gyár**  
**LOPOS GYULA, BUDAPEST,**

**I. ker., Lajos-utca 60. sz. (Saját ház.)**  
Gyárt svéd- és német tornaszereket, sport és egyéb szakmába vágó cikkekkel. Kijelölve a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter által 109541/904. szám a elismeréssel; az 1907. évi pécsi országos kiállításon aranyéremmel; az 1910. évi Orsz. Tanszerkiállításon díszoklevéllel. Árjegyzéket és költségvetést kívánatra bérmentve küld. Telefon 112-24. szám

**FOGAK FANTLISTVÁN**  
áll. vizsgázott fogász fogtechnikai műterme  
Budapest, VII-ik kerület Thököly-ut 4-ik szám.  
(akásponti pályaudvar közvetlen közelében villamos megállóhely)  
Fog- és gyökérhúzás, fogtömés arannyal, platínával, porcelánnal stb., műfogak, arany és platín fogkoronák, tömör fogak, hídmutak, teljes fogserkek, rendellenes állásu fogak szabályozása stb.  
Sportegyesületek tagjai és hozzátartozóik 20% árengedményben részesülnek Vidékiek 24 óra alatt kielégítetnek

**KLISÉK**  
RAJZOK.  
**KÖNIG & BAYER**  
BUDAPEST, DOHÁNY-U. 12.  
TELEFON: 4-83.

**Kitűnő football-kellékek**  
:  
**Olbrich cégnél**  
Budapest, VI.,  
Teréz-körút 6.  
Telefonszám: 80-44  
Árjegyzék kívánatra ingyen.



TORNA

**Toldy vándordíj verseny.** A Budapesti (budai) Torna Egylet f. hó 20-án este 6 órakor rendezi Toldy-vándordíj versenyét. Négy egyesület indul. **BBTE, BTC, FTC és NTE.** A verseny nyújtón lesz hatos csapatokkal. Minden egyesület a saját maga által összeállított gyakorlat anyaggal versenyez. Azonban nemcsak a kivitel, hanem a verseny anyaga nehézségi foka is bírálata tárgyát képezi. A versenyző egyesületek által szavazattöbbséggel választott bírák f. hó 18-án tanácskoznak — s ez alkalommal fogják értékelni a bejelentett gyakorlatok versenyanyagát. Aggódva nézünk e verseny elé is, mert sajnos, a rivalitás már kikezdte a tornászokat is. Még néhány évvel ezelőtt a tornaversenyek simán folytak le. A tornászok között a verseny eredménye nem váltott ki sohasem haragot, elkeseredést. Fontos a tornázás maga volt. A tornászok is, a közönség is örült, gyönyörködött a szép munka fölött.

A közönség pártkülönbség nélkül tetszéssel, élénk tapsal honorálta a szép, a jól sikerült gyakorlatokat. Ma ez már másképp van. A közönség pártokra szakadt. Mindenki csak a maga egyesületének tapsol — s mindenki csak a maga egyesületét fogadja el jogos elsőnek. A legyőzött csapat pártja piszszog, fityüül, elégedetlenkedik, a tornaverseny utáni vacsorán, ha ilyen van, rendszerint csak a győztes tornászok maradnak. A versenybírák munkáját mindenféle formában lekritizálják, s keresik a pártoskodást. Csúnyán van ez így. Ezen lehetőleg sürgősen kell változtatni, s ha nem lehet, el kell törölni a tornában a versenyeket, mielőtt még a tornászás sebet kap. Mi részünkről ez alkalommal tisztelettel kérjük, egy a versenyző csapatokat, mint a néző tornászokat és érdeklődő közönséget, fogadják és nézzék a versenyző tornászok, mindenesetre szép munkáját egyforma szeretettel. Vegyék figyelembe, hogy a bírák mind korrekt uri emberek, akik legjobb meggyőződéssel és igyekezettel iparkodnak megállapítani, hogy melyik csapat végezte gyakorlátaát legkevesebb kifogással. Vegyék figyelembe, hogy a tornászás elbírálása mindig nehéz volt s mindig nehéz is fog maradni. Vegyék figyelembe, hogy nem mindenkor ép a legjobb tornász vagy tornászcsapat lesz az első. Egy-két kis hiba, amit a felületesebben néző közönség észre sem vesz, elég ahhoz, hogy a jobbak csapat lezorzuljon a második, sőt az utolsó helyre. Ez a tornászás természetében rejlik, azért nem is oly fontos az elsőség, mint ahogy nem is a verseny a tornászás főcélja.

A Toldy-versenyen igen egyenrangú csapatok küzdenek. A **BBTE** mindig alaposan készül, a **BTC** jó tornászokkal áll ki, az **FTC** szintén komolyan veszi a munkát, de a **NTE** is ambicionálja a dícséretes munkát. A bírákat valóban nem irigyeljük, de ha a közönség tornász szeltemben fogja a tornászok fáradságos igyekezetét nézni és elbírálni s a tornászok is tisztelettel és megnyugvással fogadják a bírák ítéletét, minden bizonynyal kellemes emléket fog maga után hagyni, négy kiváló tornaegyesületünk tornászainak magas képzettsége.

**Arad.** Az **Aradi TE** immár végleg elhatározta, hogy június hó 20-án tornaversenyt rendez. A **MOTESz** e kírását és a Nagy Sándor örökös vándordíj alapítólevelét már jóváhagyta, sőt a **MOTESz** a reprezentatív tornacsapat kiküldését is elhatározta.

**Szegedi torna ünnepély.** Szombaton a **MOTESz** igazgató-választmányva a Szegedi TE kiküldöttjeivel együtt véglegesen döntött a szegedi ünnepély nevezéseiben. A beérkezett nevezések és részvételi bejelentésekéből most már biztosra vehető, hogy a szegedi tornaünnepély igen nagy arányu és igen szép lesz. A részletes program már munkába vétetett. A **MOTESz** torna- és atlétikai szakosztályva f. hó 22-én este 9 órakor tart-ez ügyben újból ülést a **MOTESz** új irodahelyiségeiben, illetve tanácstermében.

A **MOTESz** **Bély Mihályt, Iszer Károlyt** és **Pogány Gyulát** delegálta a **MOB**-ba.

**Football, tenis, turista, athletika stb. cikkekben az ajánlatos és egyedül legolcsóbb bevásárlási forrás**

**BÖLCSKEY G.-NÉ**  
sportüzlete  
**BUDAPEST**  
IV., ESKÜ-UT 3. (Tiller-palota)

**Olcsó Club-árak és elsőrendű angol gyártmányu árak. Egyleteknek 10% kedvezményt ad.**



**Az MKSz elnökségi ülése.** Tarján elnök távollétében Kossuthányi dr. és Wachsmann elnöklése mellett a MKSz e havi ülésén a következő határozatok hoztak:

1. Tarján elnöklése alatt a múlt ülésen hozott határozat megerősítést nyert, melynek értelmében az elnökségi üléseken mindenki résztvehet, sőt a napilapok és a sportújságok kerékpárral foglalkozó fovatvezetői mindenkoron meghívassanak.

E határozat azért vált szükségessé, mert az elnökségben még mindig vannak oly tagok, kik a szövetség ügyeit titokban szeretnék tartani.

2. Pírty elnökségi tag indítványára a múlt ülés jegyzőkönyve változást szenvedett és a következő egyhangu határozattal lett gazdagabb: A pólólbajnokság megrendezése elé akadályt nem gördít. Ezen agyonhallgatott kitétel valószínűleg megfosztotta volna a FTC-t a pólólbajnokság megrendezésétől.

3. Új tagokul felvették a Kispesti Munkás Testező Egyesület, a Székesfehérvári Egyetértés és Rákospalotán működő Testvériség SE.

4. A versenyprogramm megerősítést nyert. (Új versenyek: május 31. Szolnoki Máv. orsz. vers.; június 14. MTK; június 28. Vil. KK pályaversenye; június 29. Szolnoki Attila orsz. versenye; szept. 6. FTC. Bpest—Komárom hdp.; szept. 13. Horgony KE 100 klm. orsz. vers.; szept. 20. Vil. KK. Magyarország 100 km. bajnoksága és szept. 27. (osztrák-magyar match).

5. Ez évben a turakirándulást anyagiak miatt elvetik, ellenben az osztrák-magyar match rendezését elfogadják.

6. Dobos és Révész (TTC) átigazolási kérelmüket elutasítják és ügyüket a TTC-nak kiadják.

7. A Szolnoki Máv. engedélyt nyert, hogy a Jóbarát KK versenyére később is nevezhessen.

8. Az országúti versenyeknél rezerve gép használata ellen kifogás nincs, de mindennemű vezetés tilos.

9. A VSz-től trainingre a hétfő, szerda és pénteki napokat kéri.

10. Úveges (CsKK) azon kérelmének, hogy a páros versenyekben más egyesületi taggal indulhasson, helyt nem adnak.

11. Országúti versenyeknél egy csoportban csak husz versenyző indítható el.

12. Schwarz A. H. az intéző-bizottságtól szóbeli dorgálást kapott, mert mint célbíró Bárdost (MTK) a 30 km.-es versenyben nem helyezte az öt megillető 4. helyre.

Az elnökség a dorgálást megerősítette és utasította a JKK-t, hogy a tévedés miatt igazságtalanul kiosztott érmek a megérdemelt birtokába jussanak.

13. Az OTT felhívására elküldik a MKSz utolsó öt évi költségvetését és zárszámadását.

14. FTC—MTK tiszteletdíj ügyében FTC-nak 15 napi halasztást adnak.

15. Szabó (CsKK) lemondását visszavonja, mert egyesülete közben elégtételt nyert.

16. Péter indítványozza, hogy Boszruckernak és Tattaynak a szövetség aranyérmét adjon. Az elnökség az alelnök fejtegetése után ellenzi az indítványt.

17. Az óvás benyújtásakor ezután három korona bánatpénz is beszolgáltatandó.

18. Diadal KK óvása a MTK elleni ügyében békés elintéztést nyert.

**A Jóbarát KK versenye.** A jubiláris évre való tekintettel a JKK öt számból álló versenyt irt ki. Meg is látszott ez a nevezéseken, amennyiben 136 versenyző nevezett. A gyönyörű versenyt részben az eső, részben a 20 km.-es verseny lehetetlen rossz rendezése teljesen elrontotta. Itt Zajác és Kalas szorgalmatoskodtak és a szövetség új határozata szerint 20-as csoportokban engedték utra a versenyzőket. Ez nem lett volna baj, azonban érthetetlen módon a csoportok két perccel indították el és így a beérkezéskor oly tömegesen jöttek be a kerekeselek, hogy öt célbíró sem igazodott volna el. A versenyt a szövetség megsemmisítette és újból való megtartását rendelte el. A dologban csak az a szomorú, hogy a szolnokiak, pozsonyiak és a fehérváriak is résztvettek, kik így nem a legkellemesebb tapasztalatokkal hagyták el Budapestet. A főversenyben Bartosch (Török) győzedelmeskedett Kiss (Vándor) ellen.

**Schuller és Társa**  
nagyvendéglője  
Budapest, V., Váci-körút 68.

♦ Sportférfinak állandó találkozóhelye. — Külön éttármek társas estélyekre. Kifünő konyha. Pompás borok. Pilseni sör. — Telefon-szám: 25-35.



**Stevens Ointment**

legrégibb és legjobb angol kenőcs.

**Dural + Radian**

ideális angol patakészítmény, azelőtt Radiol és

**White Embrocation**

leghatásosabb, legelterjedtebb Fluid-bedörzsölése. Stevens W. állatorvostól, Londonban. Állatorvosok és sportférfinak kéretnek ezen készítményeket csak eredeti elkészítésben kérni. Minta és füzetek elismerő nyilatkozatok gyűjtésével ingyen. Ismétlődők és állatorvosok kedvezményt kapnak. Kapható a monarchia minden nagyobb gyógytárában, vagy ha nem, akkor forduljon a főraktár képviselőjéhez:

**Richter's Adler Apotheke West**  
Ober-Osterr.

Különleges üzlet veteriäner készítmények részére.

Főképviselőt Ausztria-Magyarország részére: Stevens és társától, London 212., Westminster Bridge Road. Prop. Henry H. Stevens, Veterinary Surgeon.

Lerakat Magyarország részére **Török József** gyógyszerháza **Budapest, VI., Király-utca 13.**

**SCHEID G. A.**

Arany- és ezüstvakarók-öntvényező és választó-intézet, ékszeralkatrészek gyára.

BUDAPEST, VI., HOLLÓ-U. 6.

Arany-, ezüst- és bronz-érmek verése, sportegyletek, alkalmi ünnepélyek részére. — Arany- és ezüst tőrmelekek, régi pénzek és minden nemeseo tartalma hulladék beolvastása és bevéltása.

Telefon 27-12. Sürgőnycim: AFFINERIE BUDAPEST

**S**PORTÖLTÖNYÖKET  
elsőrangú skót szövetségél a legjobban készítünk

**S**ÁMSON ÉS TÁRSA  
uri szabók IV. ker., Duna-utca 6. sz. (Klotild-palota)  
Meghívásra személyesen jövök

SPORTEGYLETI TAGOKNAK  
MAGAS KEDVEZMÉNY!

Igazgató: REDLICH ADI.

**Hivatalos rész**

**Czégcsapatok labdarugó szövetsége**

Kivonat az intéző-bizottság f. hó 12-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből:

Varga (Weisz) Miksa (Schopper F. C.) ügyében a további bizonyításra Vértes, Róna (Engel) és Schopper F. C. képviselője bizatik meg.

Utastija a bizottság Fischer Simon Sport Clubot, hogy Adler és Bauer Sport Clubnak 7 korona pályadíjat 8 napon belül fizessen meg.

Utastija a bizottság az Adler és Bauer Sport Clubot, hogy Fischer Simon S. C.-nak 5 korona tartozását 8 napon belül fizesse meg.

Beidézletnek az Adler és Bauer—Fischer Simon S. C. intézői a bizottság 19-iki ülésére.

Kivonat a fegyelmi-bizottság f. hó 15-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből:

Weisz Károlyt (Engel S. C.) a bizottság szigoruan megdorgálja. Székler Jánost (Grafikai F. C.) a bizottság szigoruan megdorgálja.

Zsebő Ferenc (H. F. C.) intézőt a bizottság szigoruan és utójára megintli.

Vágner Ernőt (Wilhelm) és Reisz I. (Engel) 1 bajnoki mérkőzéstől eltiltja és továbbá szigoruan megdorgálja őket a bizottság előtt való viselkedésükért.

Gárdonyi (Engel S. C.) játékjogát 1914. július 1-ig felfüggeszti a bizottság.

Kovács (Grafikai F. C.) megintve és utastija a bizottság, hogy a jövőben a bíró határozatának vesse alá magát.

Csillag Miksa (Adler és Bauer S. C.) játékjogát a bizottság a Tanács határozatáig visszaadja.

Beidézletnek a bizottság f. hó 22-iki ülésére Wilhelm Ernő (Wilhelm S. C.), Klein, Rusznyák (Fischer Simon), Jákl I. (III. ker. dohánygyári F. C.), Winterstein, Altman (Fegyvergyár), Dural (Adler és Bauer S. C.). Nevezettek játékjoga a bizottság előtt való megjelenésig felfüggesztve. Beidézletnek Fuchs (Adler és Bauer), Zsebő Ferenc (Heinrich F. C.), Steiner Hugó (Heinrich F. C.), Auspitz Sándor szöv. bírónak saját maga ellen kért fegyelmi ügye a bírák-bizottsághoz áttéve.

Kivonat a válogató-bizottság f. hó 15-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből:

Az 1914. május 21-én a B. E. A. C. pályán délután 5 órakor az „Ifjúsági Labdarugók Szövetsége" válogatott csapata ellen tartandó mérkőzésre a bizottság a C. L. Sz. válogatott csapatát a következőképen állította össze:

C. L. Sz. Sugár (Fischer Simon), Salzberger (Kern Róbert), Krecsméri (Heinrich), Deák (Grafikai F. C.), Binót (Fegyvergyár), Csucs (Engel), Káldor (Fischer Simon), Börzsei (Fegyvergyár), Váradi (Schopper), Ábrahám (Heinrich F. C.) Szabó (Fegyvergyár).

Tartalék csapat: Farkas (Heinrich F. C.), Nyári (Dohánygyár), Munk (Kern Róbert), Vágner (Wilhelm), Kunovics (Fischer Simon), Lederer (Adler és Bauer), Boros (Ulrich), Steinberger (Adler és Bauer) Jagosutz (Dohánygyár), Csáki (Schopper), Mihalica (Heinrich).

Bíró: Gerő Ferenc (BAK). Határbírók: Tarján Ödön (K. A. O. E.), Mészáros László (V. A. C.)

Felszólíttatnak az egyesületek intézői, hogy 20 drb. jegyet a mérkőzésre, melynek vétele kötelező, Zsebő Ferenc főpénztárosától kedden, e hó 19-én, vegyenek át.

Felszólíttatnak a fentnevezett játékosok, hogy a mérkőzés színhelyén 4 óraa pontosan jelentkezzenek Kreutz Fülöp titkárnál.

Felkéretnek az intézők, hogy a játékosokat football-cipővel, nadrággal és harisnyával lássák el.

Bíróküldés május 24-re. III. ker. Dohánygyár—Heinrich: Löwenberger Gyula. Ulrich—Fischer Simon: Tarján Ödön. Engl: Fegyvergyár: Vértes Jenő. Wilhelm—Adler és Bauer: Auspitz Sándor. Schopper—Kern Róbert: Fodor Dezső.

Szövetségi díj. III. Dohánygyár: Heinrich—Mészáros László. Ulrich: Fischer Simon—Blantz Jenő. Engl: Fegyvergyár—Hackauf Hugó.

Kivonat a bírák bizottsága f. hó 15-iki ülésének jegyzőkönyvéből:

Szemző Dénes I. foku szöv. bíróvá képesítette a bizottság. A megtartott vizsga eredményeként a bizottság Hoffenreich Károly, Markovics Miksát (F. T. C.) és Róth Sándort (B. T. C.) I-ső fokon képesítette. Weisz Miklóst (Engel) gyakorló bíróvá minősítette és Kraft Józsefet (III. ker. Dohánygyár) új vizsga letételére utastija.

Makk János szöv. bíró a f. hó 22-iki ülésre beidézve.

Igazolások: Fischer Simon: Korda Andor, Weisz Bertalan.

Fegyvergyári T. S.: Weber Henrik, Horkai Lajos, Schöndör Béla, Lusker Rudolf, Kertész Ede. Wilhelm Sp. Cl.: Scheiber Árpád, Pethő Ferenc.

Kreutz Fülöp, titkár.

**Footballabdák, cipők, stb. nagybani áron**

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.



Telefon 62-31

Közvetítő: **Weinberger Jenő** sportüzletében  
Budapest, IV., Magyar-utca 7. (Kossuth Lajos-utca sarok).

# A MAGYAR LABDARUGÓK SZÖVETSÉGE

Szövetségi helyiség:

VIII., RÁKÓCZI-UT 63

HIVATALOS KÖZLÖNYE

A szövetségi:

TELEFON: József 23-52.

**ELNÖK:**  
Betöltetlen.

**TÁRS-ELNÖK:**  
Kárpáti Béla, IX., Lónyay utca 58., I. em. 2.

**FŐTTKÁR:**  
Malecki Román, VII., Erzsébet-körút 10-12

**AL-ELNÖKÖK:**  
Baján Gyula, IV. kerület, Dorottya-utca 14. szám  
Dr. Csányi József, II., Fő-utca 7., Pestvidéki pénzügyigazg.  
Dr. Dobák Emil, IV. kerület, Pappnövelde-utca 8. szám  
Horváth Ferenc, IX. kerület, Üllői-ut 119. sz., IV. em., 56.  
Oprée Rezső, I. kerület, Kruspér-utca 5-7. szám

**TITKÁR:**  
Tibor Lajos, X. ker., Kőbányai-ut 30. szám, Máv. észak  
főműhely

**OGYFÉSZ:**  
Dr. Olgyay István, VIII., Bezeredy-utca 3.

**PÉNZTÁROS:**  
Minder Frigyes, VIII. ker., Simor-utca 11.

**ELLENŐR:**  
Hives A. Gergely, I. Tabán, Kereszt-tér 18.

**IRODAIGAZGÁTO:**  
Farkas István. Hivatalos órái: d. u. 1/25-től  
este 1/28 óráig

Értesítjük a hétfői (május 18.) fegyelmi bizottsági ülésre beidézetteket, hogy a bizottsági ülést a tanácsülés miatt kedden (május 19.) este 7 órakor tartja, az idézések tehát azon napra szólnak, mit csak ezután adunk az érdekeltek tudomására.

## MEGHÍVÓ

a Magyar Labdarugók Szövetsége igazgató-tanácsának 1914. évi május hó 18-án (hétfőn) este 8 órakor a MLSz helyiségében (VIII., Rákóczi-ut 63) tartandó

folymatlagos ülésére.

### Tárgysorozat:

5. A TTC felebbezése a TTC—KAOE bajnoki mérkőzés ügyében. (Elutasító javaslattal.)

### 6. Az intéző-bizottság előterjesztései:

a) a Pestszentlőrinczi Athletikai Club játékjogának felfüggesztése tárgyában a 11. § ad 1. pontja alapján. (Játékos ki nem adása miatt.)

### 7. Felebbezések:

a) az UTE felebbezése Molnár Ödön., tettlegességért játékjogától felfüggesztett játékosnak ügyében hozott fegyelmi határozat ellen. (Elutasító javaslattal.)

b) A Magyar Testgyakorlók Köre felebbezése Bíró Gyula, durva játék miatt játékjogától felfüggesztett játékosnak ügyében hozott fegyelmi határozat ellen. (Elutasító javaslattal.)

c) A Kassai AC felebbezése az intéző-bizottságnak a KAOE—KAC Magyar Kupa mérkőzése ügyében hozott határozata ellen. (Elutasító javaslattal.)

### 8. Kérvények:

a) A Szolnoki Máv. Sport Egyletnek, bírósértés miatt játékjoguktól felfüggesztett Finály Lajos és Pehtő Ferenc játékosai ügyében. (Elutasító javaslattal.)

b) A Budapesti Testgyakorlók Köre, Kopez Rezső, bírósértés miatt játékjogától felfüggesztett játékos ügyében.

c) A KAOE-nak, Vida Lajos és Gösztl Ferenc, durva játék miatt elítelt és a bizottság előtt meg nem jelent játékosok ügyében. (Elutasító javaslattal.)

d) A Globus Torna Club kérvénye, játékjogának visszaadása tárgyában. (Pártoló javaslattal.)

### 9. A vidéki bizottság előterjesztései:

a) A Nagyvárad AC 120 korona összegű követelési igénye a Miskolci Munkás TE ellen. (Pártolólag és a Miskolci TE játékjogát felfüggesztő javaslattal.)

### b) Tagfelvételi kérelmek tárgyában.

10. A bajnoki rendszabályok és a Magyar Kupa-szabályzat módosításának tárgyalása.

Budapest, 1914 május hó 12-én.

Kárpáti Béla s. k. Malecki Román s. k.  
elnök. főttkár.

ad 1. A bejelentések közül bármelyik napirendre tűzhető és tárgyalható, érdemleges határozathozatal tárgyát azonban csak akkor képezheti, ha a tanácsülés tárgysorozatába kifejezetten felvétellett.

## Értesítés.

Értesítjük az egyesületeket, hogy a szereplő játékosok egyleti nyilvántartására szóló füzetek már elkészültek és darabonként 50 fillért a szövetség központi irodájában kaphatók, mely árnak, valamint 10 fillér postaköltségnek béküldése ellenében posta útján is megküldetnek. Legalább 5 darab rendelésnél a postaköltséget nem számítjuk. Az egyleti névjegyeket, a képsítelt bírák jegyzéket, valamint a szabályváltoztatásokat és fontosabb elvi döntéseket, tartal-

mazó szövetségi évi jelentés szintén beszerezhető, illetőleg postán megrendelhető 30 fillér és 10 fillér portó-díj előzetes beküldése ellenében.

## Felhívás

Felhívjuk a III. és IV. osztályú egyesületek intézőit, hogy a tanács határozata értelmében kiállítandó játékos fényképes igazolványok elkészíthetése végett első csapatuk játékosainak és azok tartalékjainak enyveshát alaku fényképeit (egyletenként 15 darabot) a szövetség irodájának 8 napon belül beszolgáltassák, annál is inkább, mert ezen időn tui a mérkőzést vezető bírák a játékosoknak fénykép alapján való ellenőrzésére lesznek felhíva.

Felhívás! (A kongresszus rendezése tárgyában.)

A központi vidéki bizottság felhívja azokat a vidéki egyleteket, amelyek városunk részére a tervbe vett footballkongresszus rendezését elnyerni óhajtják, hogy igényeiket e hét folyamán a vidéki bizottságnak okvetlenül jelentsék be, mert a bizottság legközelebbi ülésén határozni fog a kongresszus helye felett.

Figyelemztetés! (Jogosulatlan játékosok szereplése tárgyában.)

A központi vidéki bizottság az utóbbi időben mind gyakrabban kénytelen oly feljelentésekkel foglalkozni, amelyek jogosulatlan (igazolatlan, külföldi) játékosok szereplését folyósolják. Figyelemzteljük az összes vidéki egyesületeket, hogy ily játékosok szerepeltetése nyilvános (bélépődíjas) mérkőzésen a szabályokkal ellentétes és a jövőben minden tudomására jutó esetben a legszigorubbán fog a szabályokat áthágó egyletek ellen eljárni.

Felhívás! (A segélykérvények tárgyában.)

A központi vidéki bizottság felhívja azokat a vidéki egyesületeket, amelyek segélyért folyamodni óhajtának, hogy kérvényeiket haladéktalanul adják be a kerülethez, minthogy legközelebbi ülésének egyikén határozni fog a rendelkezésre álló segélyösszeg felett.

## INTÉZŐ

Kivonat az intéző-bizottság 1914. évi május hó 12-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből:

A bizottság Fáber Gyulának 17506. sz. alatt a Festők L. E. részére történt igazolását, megsemmisíti, mert az igazolás alkalmával elhallgatta azt a körülményt, hogy nevezett a Nagyszabasi Sport Egylet igazolt játékos. Ez ügyből kifolyólag ugy a Festők L. E., mint a Nyomdász TE, intézőit Fáber igazolása körül tanúsított felületes eljárása miatt megint.

Tudomásul vette a bizottság, hogy a Postatakarékpénztári TSE football szakosztályának működését beszüntette.

Tudomásul vette a bizottság, hogy a Temesvári Kinizsi Sp. E. a Törökvis elleni kupa-mérkőzését arra való tekintettel, hogy játékosait hétköznapon Budapestre hozni nem tudja, lemondotta.

A Zuglói SC Vivó és AC V/3-án lejátszott mérkőzést, melynek II-ik félidőjét a VAC hibája folytán lejátszani nem lehetett, 4:0 arányban a Zuglói SC javára igazolja.

A Budapest Sport Egyletnek a 3 bemutató mérkőzés lejátszására a bizottság az engedélyt megadta.

Kötelezi a bizottság az ELAC-ot, hogy Waldmann Antal szövetségi bírónak az április 19-iki ELAC—Előre mérkőzésből kifolyólag 10 koronát különbeni felfüggesztés terhe mellett 8 nap alatt fizessen meg.

Azon esethől kifolyólag, hogy a IV/26-iki Nyomdász TE—Vas és Fémmunkások SE mér-

közösen a második félidő 36-ik percében egy a Vas és Fémmunkások SE javára megítélt goal miatt a közönség egy része a pályára tódult, figyelmezteti a bizottság a hajtsár-uti pálya vezetőségét, hogy megfelelően gondoskodják arról, hogy a jövőben hasonló eset elő ne fordulhasson.

Engedélyezi a bizottság a FTC—Cellic és a FTC—Burnley nemzetközi mérkőzéseket.

Megengedi a bizottság a 33 FC—KAOE közös kérelmére, hogy kupamérkőzésüket, tekintettel arra, hogy a mérkőzések további lebonyolítását nem hátráltatja, f. hó 21-én tarthassák meg.

Engedélyezi a bizottság a Kispesti AC—Csepeli TK közös kérelmére, hogy a V/10-én az időjárás miatt meg nem tartott serlegmérkőzésüket június hó 7-én játszassák le.

Engedélyezi a bizottság a FTC—III. ker. TVE közös kérelmére, hogy a V/14-én lejátszani kötelezett bajnoki mérkőzésüket június hó 11-én játszassák le.

A BTC-nek f. évi május hó 10-én az FTC elleni bajnoki mérkőzésből kifolyólag a pálya használhatósága címén emelt óvását a bizottság a bajnoki rendszabályok 27. §-a alapján elutasítja.

A V/10-én esőzés miatt félbeszakított MAC—BAK mérkőzésre vonatkozólag a bizottság a bajnoki rendszabályok 7. §-a értelmében utasítja az egyesületeket, hogy a mérkőzésnek hátralevő 60 és fél perce lejátszásának határidejében minél előbb állapotodjanak meg.

Az elmaradt I. osztályú bajnoki mérkőzések új terminusait az érdekeltek intézők meghallgatása mellett a következőképpen állapítja meg a bizottság:

III/10-ről elmaradt 33 FC—BAK mérkőzés VI/14.

III/25-ről elmaradt FTC—III. ker. TVE mérkőzés VI/11.

III/29-ről elmaradt BAK—UTE mérkőzés V/24.

III/29-ről elmaradt MTK—33 FC mérkőzés VI/11.

V/10-ről elmaradt UTE—33 FC mérkőzés VI/1.

III. ker. TVE—Törökvis mérkőzés V/28.

MTK—NSC mérkőzés V/21.

BAK—MAC mérkőzés június 1—7. között játszandó le, a pontos terminus 8 nappal előbb bejelentendő a bizottságnak.

Az elmaradt II., III., IV. osztályú mérkőzésekre vonatkozólag felhívja a bizottság az érdekeltek egyesületeket, hogy a legközelebbi szabad vasár-, vagy ünnepnapon játsszák le közös megállapodással, nehogy az intéző-bizottság kénytelen legyen a mérkőzések lejátszására esetleg hétköznapot is kilütni.

A magyar Kupa-mérkőzések az intéző-bizottság összeállítása szerint a következőképpen játszandók le:

A) MAFC—MTK V/17.

B) KAOE—33 FC V/21.

C) BAK—KEAC győztes—BTC V/21-ig.

D) Törökvis—MAC V 21.

1. A—C V/24.

2. B—D V/24.

1—2. VI/7-én.

Tudomásul vételtett a „Felső kereskedelmi iskolai főigazgatótól” jött következő átirat:

„A nm. vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter ur az 1912. évi 155.956. sz. rendelettel a középiskolai tanuló ifjúságot a felnőttek torna-, atletikai és mindennemű sportegyesületeiben való részvételtől — mert az ilyen szereplés számos veszélyt rejt magában — tiltotta.

Miután a felső kereskedelmi iskolai tanulók ellen még fokozottabb mértékben merültek fel panaszok, amelyek szerint az iskolán kívül eső felnőttek egyesületeiben való közreműködésük

iskolai előmenetelükre és fegyelmezésükre zavarában hat, öccellenciája a fentebbi rendelet hatályát 1913. március 17-én 27.199. sz. a. kelt rendeletével a felső kereskedelmi iskolai tanulóira is kiterjesztette. Tehát a felső kereskedelmi iskolai tanulók sem lehetnek tagjai semmiféle torna-, atletikai, vagy sportegyesületnek még szülői engedéllyel sem.

E rendeletek áthágása miatt folyton megújulnak a panaszok. Így legutóbb is arról értesültem, hogy több felső kereskedelmi iskolai tanuló az egyesületek nyilvános mérkőzéseiben is részt vesz. Nehogy hasonló esetek megismétlődjenek s a renitens tanulókkal szemben kérelmetlen szigorral kelljen eljárni, megkérem a tekintetes Elnökséget, sziveskedjék saját hatáskörében ily visszaéléseknek megfelelő intézkedéssel elejét venni.

A hivatalos lap V./4-iki számában megjelent azon közlemény, hogy a Wekerletelep Sport Club a serlegmérkőzést és a szövetségi díjat az Erzsébetfalvai Törökvs Sport Egylet javára lemondotta, odamódosították, hogy Wekerletelep csak a serlegmérkőzést mondotta le, míg a szövetségi díjat az Erzsébetfalvai TSE mondta le a Wekerletelep javára.

Tudomásul vette a bizottság, hogy Boross László a NAC-ból a Nagyváradit Egyetértés SK részére kért átigazolási kérelmét nem vonta vissza, a hivatalos lap erre vonatkozó közlését tehát hatályon kívül helyezte.

Tudomásul vette a bizottság, hogy Csizék Antal a Miskolczi Vasutas SC-ből a Kassai AC részére kért átigazolási előjegyzése iránti kérelmét visszavonta.

Engedélyt ad a bizottság a Pozsonyi TEN-nek az V/17. Rudolfshügel elleni nemzetközi mérkőzésre.

Tudomásul vétetett, hogy Glöckner Ármán a Bádogos és Szerelők TK-ból a Póstatakarékp. TSE, Major Jenő a Bádogos és Szerelők TK-ból az ILSz, Goda Ferenc az UTE-ből a III. ker. TVE, Bayer Béla a KIT-ből a III. ker. TVE, ifj. Nirsch Károly a FIAK-ból a Törökvs SE, Russu Virgil az Aradi MTE-ből az Orosházi TK, Rónai Sándor a Szegedi TK-ból a Szegedi AK, Pollák Vilmos a TTC-ből a 33 FC, Csillag László a TTC-ből a Törökvs SE, Herczog Jenő a NSC-ből a MTK, Szentgyörgyi Gyula az USC-ből az URÁK részére kért átigazolási iránti kérelmeiket visszavonták.

**FEGYELMI**

Kivonat a fegyelmi bizottság 1914. évi május hó 11-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből:

A bizottság a következő határozatokat hozta:

A Csepeli TK—Megyeri SC IV/26-án tartott mérkőzésből kifolyólag Zachár Ferenc (Megyer) és Svankó (Csepel) játékos játékjogát a bizottság előtt való megjelenésig. Hambalkó Imre (Csepel) játékos játékjogát 1914 V/15-ig és Sonnenfeld Imre (Megyer) játékos játékjogát 1914 VI/1-ig felfüggeszti.

A Szombathelyi SE—Föv. TK mérkőzésen elkövetett bírósértés miatt Farkas István (Föv. TKör) játékos játékjogát 1914. évi XII/31-ig, Auer Ferenc és Antoni László (Föv.

TKör) játékosok játékjogát pedig egy bajnoki mérkőzésre felfüggeszti, míg Szabó (Föv. TKör) játékos szigorúan megdorgálja, Sámuel Ferenc intézőt pedig megintli.

A DTE—DAC mérkőzésből kifolyólag Simon Imre (DE) játékos játékjogát 1914 V/31-ig, Bach Jenő (DTE) és Gärtner József (DAC) játékosok játékjogát pedig 1914 V/15-ig felfüggeszti.

A Kelenföld—Droguisták mérkőzésből kifolyólag Feldhoffer József (Kelenföld) játékos játékjogát a bizottság előtt való megjelenésig felfüggeszti.

A BTK—TTC mérkőzésből kifolyólag Steigewald, Radóczy és Klein Gy. (BTK) játékosok játékjogát a bizottság előtt való megjelenésig felfüggeszti.

A fegyelmi bizottság az MTK—BAK mérkőzésen történt lábtörésre vonatkozólag lefolytatta a vizsgálatot s a következő határozatot hozta:

A mérkőzést vezető bíró és határbírók egybehangzó vallomása alapján és a fennforgó ténykörülmények mérlegelése után Ludvig (BAK) részéről a szándékosságot beigazoltak nem látja és Kertész Vilmos (MTK) lábtörését véletlen balesetnek minősíti, minél fogva ez ügyben a vizsgálatot beszünteti.

Ezen esetből kifolyólag azonban figyelmezteti a bizottság mindazon játékosokat, kik tulsá-

gosan elszánt és gyakran kiméletlen játémodort folytatnak, hogy a labdarugó-sport érdekében, de a maguk és mások testi épsége végett is, ettől szigorúan tartózkodjanak.

**VIDÉK**

Kivonat a központi vidéki bizottság 1914. évi május hó 12-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből:

Tudomásul vette a bizottság, hogy a francia válogatott csapat vidéki mérkőzését a Szegedi AC és a Temesvári Kinizsi SE közös rendezésben Szeged lejártsági helylyel kapták meg.

Tudomásul vétetett, hogy az Isaszegi SE a bajnoki mérkőzést a Váczi SE javára lemondta.

Az Erdélyi SC-nak a 3 bemutatató mérkőzés lejátszására a bizottság az engedélyt megadta.

Tudomásul vette, hogy a Pécsi SC a bajnoki mérkőzést a Pécsi AC javára lemondta.

A bizottság a Miskolczi VSC—Miskolczi MTE egy ízben már megsemmisített és újrarájzolt őszi bajnoki mérkőzését Puskás játékos jogosulatlan szerepeltetése miatt megsemmisíti s a Miskolczi VSC évi összseredményéből ujabbi két büntető pontnak a levonását elrendeli, elrendeli továbbá a mérkőzés újbóli lejátszását és határnapjának megállapítására a kerületet hívja fel. A szabályok alapján ugyanis a megismételt mérkőzésen csak az eredeti terminusig jogosult játékosok vehetnek részt.

A bizottság a Tatabányai SC—Szombathelyi AC bajnoki mérkőzést az eredetileg kisorsolt napon, tehát 31-én rendeli lejátszani, mert az egyesületek a mérkőzés eltolásában közösen meg nem állapodtak.

A bizottság a Pécsi Törökvs SC-nak a három bemutatató mérkőzés lejátszására az engedélyt megadta.

A bizottság a Székesfehérvári Dv—Pécs SC bajnoki mérkőzés két pontját a Pécsi SC javára igazolja, mert a mérkőzés a Székesfehérvári Dv. Sport Egylet hibájából nem volt megtartható.

Kötelezi a bizottság a Szatmári TVE-et, hogy az ő hibájából elmaradt DKASE barátságos mérkőzés költségei fejében 23 kor. 48 fillért a DKASE-nak játékjoga különben felfüggesztésének terhe mellett 8 nap alatt fizessen meg.

A bizottság a Kalocsai SC-nak 3 bemutatató mérkőzés lejátszására az engedélyt megadta.

Kötelezi a bizottság a Bajai Sport Egyletet, hogy az április hó 5-iki mérkőzésből kifolyólag a Szabadkai Sport Egyletnek 24 koronát játékjoga különbeni felfüggesztésének terhe mellett 8 nap alatt fizessen meg.

A bizottság az őszi Gyomai Kner SC—Temesvári FC bajnoki mérkőzést mindkét részen szereplő jogosulatlan játékosok szerepeltetése miatt megsemmisíti, annak újra való lejátszását elrendeli és felhívja a kerületet az új mérkőzés napjának megállapítására. Mindkét egyesület évi összseredményéből két büntető pontnak a levonását elrendeli.

A bizottság a Diósgyőri Vasgyári Testgyakorlók Köre II. csapatok részére kiírt éremmérkőzésének szabályzatát több módosítással jóváhagyásra ajánlja a tanácsnak.

**TENNISZ-PÁLYÁK**  
 Cséky-utca 20-24. LIPÓTVÁROSI SPORTTELEP térségében, 7 m. kitérővel kiváló tenisz-pályák másoktól áron bérbe adandók. Telefon 152-95.

**Marosi-Ötthon kávéház**  
 Budapest, VIII., Rákóczi-ut 9 sz.  
 (Az MLSz helyiségének házában)

BEAC asztal. — A Sporthirlap és Sportvilág szerkesztőségének találkozó helye.  
 Mindenféle bel- és külföldi lapok u Telefon 54-50.

**Szabadalmat, védjegyet, mustra- és modell**  
 rez, szabadalmakat értékesít és finanszíroz a  
**Szabadalmakat Értékesítő Vállalat**  
 Telefon: József 24-80  
 Felvilágosítás díjmentes!  
**PASZTOR** (törv. bejegyzett cég)  
**BUDAPEST, VII. kerület, Erzsébet-körut 17. sz. alatt.**

**Football cikkek legolcsóbb beszerzési forrása!**  
**SPARBER TESTVÉREK** a monarchialegnagyobb FOOTBALL SZAKÜZLETE, BUDAPEST, SZÉKESCSEN-U. 2. sz. Váci-körut. Gyár: Rákospalota. Telefon: 82-86. Sürgönyeim: Sparber, Bpest Szerecsen-utca.

Football-ing, jó minőség, minden színben, hosszucsikos	K 2.-	Football-labda, valódi angol, 18 szeletes „Stadion”	13.50
Football-ing, jó minőség, minden színben, sima	2.-	Football-labda, valódi angol „Stadium” teljesen felszerelve	12.50
Football-ing, angol jó minőség, minden színben, sima	2.00	Football-labda, valódi angol „Spezial” teljesen felszerelve	14.-
Football-ing, 10-15 éves fiúknak, minden színben	1.70	Football-labda „Tuphine” zöld teljesen felszerelve	16.-
Football-harisnyaszár, saját gyártmány, igen erős gyapjuból	1.70	Football-labda, angol „Chrom” fehér teljesen felszerelve	15.50
Football-harisnyaszár, amerikai szürke, szár közepen Club-szín	2.-	Football-labda „Matador” zöldes, legj. minőség teljesen felszerelve	15.50
Football-nadrág, elszakíthatatlan, fekete cloth, kézzel varrott (gummival)	1.80	Football-labda „Shilcock” Khakichromból, teljesen felszerelve	19.-
Football-nadrág, elszakíthatatlan fekete cloth, kézzel varrott	1.50	Football-labda „Diadal” I. 3.50, II. 4.30, III. 4.90, IV. 5.90, V. 6.90	6.90
Football-nadrág, fekete, valódi angol, bőrerős vászonnál (gummival)	2.50	Football-belső gummi, angol I. 1.-, II. 1.20, III. 1.40, IV. 1.80, V. 2.-	2.-
Football-nadrág, fehér vászonnál, behuzott szalaggal (fiúknak)	1.40	Football-sapka, minden színben	70
Football-nadrág, fehér vászonnál, valódi angol, behuzott szalaggal	1.80	Football-kapussweather fehér, fekete, szürke	2.50, 3.50, 5.-
Football-nadrág, erős trikóból, fehér és fekete	1.80	és feljebb.	
Football-cipő, I-a minőség, „Recird”	7.50	Football-fűző tű	23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100
Football-cipő, valódi angol, „Hercules” fehér és barna	9.20	Football-bírócipő, angol	70, 80, 90, 100
Football-cipő, valódi angol, varrott-talpu, jó minőség, legjobb	11.-	Football-kapuháló, egy készlet két kapura, erős spárgából	34.-
Football-cipő, világhírű „Cert”-gyártmány, bácekek részére	11.-	Football-kapuháló, egy készlet két kapura, egész finom kivitelű	55.-
Football-cipő, „Woodward” valódi angol, I-a, varrott-talpu, legjobb minőség	15.50	Football-szárcsont-védő, erős bőrből	70, 80, 1.-, 1.50
Football-cipő, Meredith, világhírű jó minőség	15.-	Football-cipőbe harisnya, legjobban bevezetve, bőrfeltérés ellen, párja	40
Football-cipő, „Fitchie”, valódi angol, varrott-talpu	17.-	Football-pumpa	1.50, 1.50, 2.-, 2.50, 3.-
Football-cipő, „Conckré”, pehely könnyű	18.-	Football-suspensor	1.40
Football-fiucipő, angol, jó minőség	7.50	Football angol suspensor, övvel „gummiból”	4.-
Football-térdgummi, nélkülözhetetlen, drb	2.-	Football-gummiragasztó	20, 30
Football-gummiokavédó drb	2.-	Football-cipő stopli, tucatja, gömbölyű	38, hosszukás
Footballkapus-keztü, bőr	4.-	Football-fűzősij	10
Football-labda, val. angol Diadal, V. nagyság	6.90	Football-gummi gyűrű, darabja	63
Football-labda, valódi angol „Ramblor” teljesen felszerelve 5-ös sz.	8.30	Football-lábvédő, kötött, párja	40
Football-labda, valódi angol „Prince” teljesen felszerelve 5-ös sz.	10.-	Füles-labda, angol gyártmány	14.-
Football-labda, valódi angol „Hercules” teljesen felszerelve	12.-	Football-Touchzászló (határbíró-zászló) minden Club színében	2.50
Minden 5-ös labda gummi nélkül K 2.- olcsóbb. — 5 koronán alulrendelést csak a pénz előzetes beküldése esetén küldjük (bélgyomban is lehet)		Football Corner-zászló	4.50

Regisztrált a NAE NYOMDA RÉSZVÉNYTÁRSASÁG körforgóképein. Budapest, Róka Szilárd-utca 9. (Telefon: József 5-93 és József 31-55)